

# DEBRECZENI UJSÁG

## MAJDUFÖLD

Előfizetési ára egy hóra 3 P negyedévre 9 P  
Egyes szám ára hétköznap 10 fill., vasárnap 20 fill.  
Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám, 1. emelet.

Felolós szerkesztő  
Vitéz KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség: József kir. herceg-utca 16. szám  
Telefonszámok: Kiadóhivatal: 1-41.  
Szerkesztőség: 3-48. — (éjjel 8-37.) Nyomda 3-47

### A nagy verseny

A nagy verseny megindult. Versenyzés a választópolgárok bizalmáért s illetve ezen keresztül a képviselői mandátumért.

A verseny startja kiválóan sikerült. Talán jobban is, mint kellett volna. Hiszen a híradások szerint a kicsiny Magyarország aránylag sok kerületében még több jelölt állott vasárnap a választók elé.

Ezren felüli számú képviselő-jelölt kétezer beszédet mondott, — így szól a hír. Meglepő, nemde? Az utolsó költségvetési vita idején mindenki joggal gondolhatta volna azt, hogy az ellenzéki képviselők annyira terhesnek tartják hivatásukat, hogy azt már nem is bírják s azért maradtak távol a vitától. Vagy pedig, hogy a balpárti szónokok szónoki képessége váratlanul csődöt mondott s emiat hallgattak el olyan hirtelen. Ugylátszik, egyik feltevés sem volt helyes, mert ime a képviselőség mégis csak kívánatos valami, különben nem futnának olyan sokan utána. És szónokolni sem felejtettek el még a magyarok. Különben hamar lett volna ki egy napon kétezer beszéd.

Még pedig állítólag programbeszéd, legalább is ezt a szép nevet adták neki.

Mi azonban, akik olvastuk ezeket a beszédeket, részben hallottuk is, kételkedve csóváltuk a fejünket.

Eddig úgy tudtuk, mert úgy tanultuk s mindenütt azt olvastuk, hogy programot adni annyit jelent, hogy megmondjuk jövődó terveinket, kitézzük az elérendő céljainkat, ismertetjük a célok elérésére szolgáló eszközöket s a meglévő bajok gyógyítására legalkalmasabb gyógyszereket. Röviden rámutatunk arra, hogy mit és hogyan kell cselekedni, hogy előrehaladjunk, tökéletesedjünk s ami talán nem megfelelő, azt megjavítsuk.

Nosl A vasárnapi programbeszédnek legnagyobb része — és ezt főleg a baloldali jelöltek beszédeiről állapítjuk meg, — ennek a meghatározásnak éppen nem felelt meg.

Ezeknek a beszédeknek majdnem kizárólagos tartalma és ugylátszik célja is a mai kormányrendszer támadása volt, amelynek ugródeszkájaként a világszerte dúló gazdasági krízist állították be. Azt azonban közülük senki még csak meg sem próbálta megmondani, hogy ebből a világnyomorúságból a kibontakozást hogyan képzeljük? Nem is mondhatta volna, mert nem is tudja.

## Alaptalan korteshiresztelések adóemeléstről és a tisztviselői fizetések leszállításáról

Illetékes helyről leghatározottabban megcáfolják a hangulatkeltésről szánt híreket

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A baloldali ellenzék reménytelen helyzetében kétségbeesett kortesfogásokkal igyeckszik a néhez gazdasági helyzettől elkieserített választóközönséget befolyásolni és félrevezetni. Így szélében terjesztik kortescélokra azt a hírt, hogy a közmunkavállaltságnak leszállítása következtében előálló esetleges költségvetési hiányt a kormány több adóemelésével és új adók bevezetésével akarja pótolni.

Illetékes helyen megállapítják, hogy a kormány semmiféle adóemelésére nem gondolt. Erre vonatkozó tervezet, mint az egyik liberális lap jólinformáltságában közli, nem jelent meg és általában szó sincs arról, hogy az adózó közönség vállaira újabb terheket rónának. Az egyes lapoknak adóemelési híreszteléseit tendenciózus és választási kortescélokot szolgáló közlések, amelyek még pillanatnyi hangulatkeltésre sem alkalmasak.

Ugyancsak baloldali kortes-trükk az a híresztelés is, hogy a választások után a kormány a közalkalmazottak fizetését le fogja szállítani. Erre vonatkozólag illetékes helyen a leghatározottabban megállapítják, hogy ilyen tervről szó sincsen, a hír teljesen légből kapott és semmi egyéb célja nincsen, mint alantas kortesszempontokból izgatni s gyujtogatni a választópolgárságot.

## A kisebbségi probléma elintézése a világbéke legfontosabb előfeltétele

A magyar revíziós törekvések ügye a lordok háza előtt

London, június 10.

A lordok házában lord Dickinson a beteg lord Noel Buxton volt földművelésügyi miniszter helyett kérte a kormányt, nyilatkozzék a szövetségi tanács legutóbbi ülésén a nemzeti kisebbségek védelmének érdekében tett megbeszélésekről, mert Anglia garantálta a nemzeti kisebbségek jogait védő kisebbségvédelmi szerződéseket. A cél az volt, hogy enyhítsék a békeszerződések okozta szenvedéseket. A romániai magyarokról — folytatta a lord — senki sem mondhatja, hogy megelégedettek. A magyar békerevíziós törekvések egyik követelése a magyar kisebbségek sorsának javítása. A balkáni zavarok főoka az elintézetlen kisebbségi probléma. A népszövetség mindaddig nem törődött eléggé ezzel az ügygel. Remélem azonban, hogy az

új eljárás kielégítő megoldást hoz.

Ezután lord Cecil emelkedett szólásra, aki beszédében kijelentette, hogy a kisebbségi probléma elintézése a világbéke legfontosabb előfeltétele.

A lordok háza ülésének további folyamán lord Cecil kijelentte, hogy a kisebbségi probléma az utolsó 84 év óta sok baj kutterfára volt és Európa államférfiai elismerik, hogy megoldása a vi-

lágbéke egyik előfeltétele. Lord Parmoor titkos tanácselnök a kormány nevében hangoztatta, hogy Anglia mindig az elsőként küzdött a kisebbségek érdekében, ami sohasem volt könnyű feladat. A vita határozathozatal nélkül véget ért.

Mander liberális képviselőnek arra a kérdésére, hogy az angol kormány hozzájárul-e a tervezett Nemzetközi Földhitel Intézet felállításához, Henderson igennel válaszolt.

## A német gazdasági párt a hadisarc jellegű jóvátételi fizetések beszüntetését követeli

Berlin, június 10.

A gazdasági párt vezetősége szerdán ülést tartott. Egyhangu-

lag határozatot fogadtak el, amelyben a gazdasági párt követeli a birodalmi gyűlés azonnali

Ehelyett, pl. éppen a szabadelvű párt vezére azzal a maszlaggal próbálta megmetyekezni a hallgatóságát, hogy még soha annyi templomot, iskolát, kulturházat és jegyzői lakást nem építettek, mint most. A „nagy vezér” ugylátszik elfelejtette azt, hogy az általa felpanaszolt létesítések mind a magyar kulturát szolgálják s egyben a fenyegető munkanélküliség leküzdésére is alkalmat adtak. Vagy neki jobban tetszik a munkanélküliség, a középkor sötét műveltség?

A vasárnapi beszédaradatokból

— és ezt jóleső érzéssel állapítjuk meg, — messze kiemelkedett Mayer János földművelésügyi miniszternek hódmezővásárhelyi beszéde, amelyben a kormány jövő gazdasági programjáról nyilatkozott, megnyugtató részletességgel s amelyből a gazdák láthatták azt, hogy a kormány mindent megtett olyan irányban, hogy az ország gabonafeleslegének megfelelő áron való értékesítését biztosítsa. Ennek az intézkedésnek kedvező kihatása lesz egész gazdasági helyzetünkre. Gróf Klebelsberg Kunó szegedi beszédéből pedig

azt tudtuk meg, hogy a kormány messzemenő körültekintéssel készíti elő a nagy „alföldi gondolat” megvalósítását s a nagy alföldi centrumok kiépítését. Hasonló szellemben nyilatkoztak a kormány programjáról Zsitvay és vitéz Gömbös miniszterek is. Azt hisszük, hogy az elhangzott és most vázolt beszédek alapján a választás nem lesz nehéz, mert amint vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter mondotta kis-kunhalasi választóinak: „A népbolondítás ideje lejárt”.

16 oldalas lap ára 10 fillér

## A Margit strandfürdő állandóan nyitva!

Idény és havi bérletjegyek felnőttek és gyermekeknek nagyon kedvezményes áron válthatók.

egybehívását és a szükségrendelet felülvizsgálását, amelynek rendelkezései beláthatatlan módon veszélyeztetik a középosztály létét. A gazdasági párt teljes nyomatékkal követeli, hogy újból vegyék fel a jóvátétel problémáját abból a célból, hogy az összes hadisarc jellegű fizetéseket beszüntessék.

matékkal követeli, hogy újból vegyék fel a jóvátétel problémáját abból a célból, hogy az összes hadisarc jellegű fizetéseket beszüntessék.

vizsgálatot. Az esetleg elrendelendő fegyelmi, valamint az új fegyelmi megelőző vizsgálatot ismét a pénzügyminiszterium fegyelmi bizottsága

folytatja le, de természetesen a fegyelminél már nem szerepelhet előadóként az, aki az előzetes vizsgálat referense volt.

### A német államférfiak londoni útja az angol alsóház előtt

London, június 10.

Az alsóházban MacDonald miniszterelnök a német államférfiak angolai utárói szülő több interpellációra adott válaszában kijelentette, hogy semmi hozzátérni valója nincs a vasárnap este kiadott hivatalos kommunikációhoz. A találkozás az előzetes terveknek megfelelően csak általános eszmecserehez vezetett, mindenféle döntés nélkül.

Kennworthynak arra a kérdésre, hogy mikor várható részletes nyilat-

kozatok ezekről a fontos kérdésekről, a miniszterelnök kijelentette, hogy egyelőre nem ígérhet újabb hivatalos kommunikációt. Arra a kérdésre, hogy hálódó volna-e a nemzetközi kisebbségekben érdekelt hatalmakat konferenciára összehívni, az adósságok lehető legnagyobb mérvű csökkentése céljából, a miniszterelnök kijelentette, hogy Anglia álláspontja a háborús adósságok kérdésében eléggé ismeretes.

### Mezőgazdasági európai szövetség létrehozásával kísérleteznek Franciaországban

Páris, június 10.

A kamara külügyi bizottsága ma délutáni ülésén tárgyalás alá vette azt a határozati javaslatot, amely felszólítja a kormányt, hogy az európai szövetségnek

mezőgazdasági téren való létrehozása céljából azonnal megvalósítható javaslatokat dolgozzon ki. A bizottság úgy döntött, hogy a javaslatokat alapos tanulmány tárgyává teszi.

### Megkezdődött Cegléden a kecskeméti gyilkosság vizsgálóbírói nyomozása

Kecskemét június 10.

A kecskeméti gyilkosság ügyében a vizsgálóbírói vizsgálat megkezdődött Cegléden. Hatvani László dr. a kecskeméti törvényszék vizsgálóbírája ma délután Ceglédre utazott és nyomban megkezdte a tanúk kihallgatását. A vizsgálat 3 napig tart Cegléden. Az alatt az idő alatt 75 tanu vallomását veszik fel. Reggel a 8 óras vonattal átkísérik Szegedre Fischl Frigyes, Steinherc Ru-

dolf gyilkosát és végig járatták vele az utat, amelyre a gyilkosság után a pályaudvarról menet a véres kalapácsot, valamint a Steinherztől származó többi tárgyakat eldobalta. A vizsgálat második részét egy hónap múlva Kecskeméten bonyolítják le, július 14-én, 17-én újabb 49 tanut hallgatnak ki, úgyhogy a vizsgálat során összesen 124 tanu szerepel.

### Befejeződött a népjóléti minisztérium ügyében indított vizsgálat

Budapest, június 10.

A népjóléti minisztérium ügyében folyó vizsgálat aktái tudvalevően már február havában átkerültek a pénzügyminisztériumba, ahol Bethlen István gróf miniszterelnök utasítására a pénzügyminisztérium fegyelmi bizottsága Vargha Imre államtitkár elnöklésével foglalkozott ezekkel az ügyekkel. A fegyelmi bizottság feladata elsősorban az volt, hogy elvégezze a legfőbb állami számszék megállapításai alapján azt a vizsgálatot, amelynek eredményéhez képest Ernst Sándor népjóléti miniszternek kell döntenie arról, hogy a minisztérium mely tisztviselői ellen indítsa meg a fegyelmi vizsgálatot.

A fegyelmi bizottság vizsgálatainak eredményéről Vargha Imre államtitkár az elmúlt napokban személyesen referált Ernst Sándor népjóléti miniszternek, akinek átadta fegyelmi megelőző vizsgálat összes íráit. A népjóléti miniszter Petkó-Szandner Aladárnak, az elnöki ügyosztály vezetőjének adta ki az ügy aktáit, aki legközelebb teszi meg je-

lentését a miniszternek döntés céljából.

Ernst Sándor népjóléti miniszter az előzetes vizsgálat befejezéséről a következőkben nyilatkozott:

— A népjóléti minisztérium ügyében fegyelmi megelőző vizsgálat folyt le. Ezt a vizsgálatot tudvalevően a pénzügyminisztérium fegyelmi bizottsága folytatta Vargha Imre államtitkár elnöklésével. Az államtitkár ur jelentette nekem, hogy a vizsgálat befejeződött és az erre vonatkozó aktákat rendelkezésemre bocsátotta. Amint referenseim az anyag feldolgozását elkezünek, módomban lesz döntenie arról, hogy a fegyelmi megelőző vizsgálat alapján mely tisztviselő ellen rendeljem el a fegyelmi vizsgálatot. Tudvalevően két főtisztviselő az, akivel kapcsolatban a pénzügyminisztérium fegyelmi bizottsága a vizsgálatot legelső sorban lefolytatta, akiknek sorsáról történik tehát első sorban döntés.

— Amennyiben azt látom, hogy más tisztviselők is érdekelve vannak és azok ellen is szükséges eljárni, természetesen ebben az irányban is megteszem a szükséges intézkedéseket és a pénzügyminisztérium fegyelmi bizottsága ezek ellen is lefolytatja majd a fegyelmi megelőző

### A Német Nők Nemzeti Automobilklubjának látogatása Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Előkelő vendégek érkeztek tegnap este Debrecenbe. A Hortobágy és a város nagyszerű Nonius-lótenyésztőinek hírére a Nationalen Deutschen Damen-Automobil klub (Német Nemzeti Női Automobil klub) vezetősége látogatott el a felsőtiszavidék fővárosába, hogy a Kálmán Róma és környékének nevezetességeit megtekintésük.

Az autós társaság tagjai a következők voltak:

A Schamburg-lippe nagyhercegnő gróf dr. Schullenburg, a Német Nemzeti Automobil klub főtitkára, fiát, gróf Schullenburgné, Hopf Adolf kereskedelmi tanácsos és felesége, dr. Jordan berlini követségi tanácsos és felesége, Nagelein potsdami tartalékos kapitány, Friedrich potsdami tábornok és Hopf kereskedelmi tanácsos fia.

Az érkezőket délután két órakor Tatay Zoltán és Joó István városi tanácsnokok, valamint dr. Oláh Béla idegenforgalmi hivatali tisztviselő fogadták. Utána valamennyien kirándultak a Hortobágyra, ahol dr. Meissner Károly mezőgazdasági kamarai titkár, Nagy Sándor máti biztos és Szabó Géza ménesmester kaulozták őket. Az előkelő társaság tagjai a legnagyobb csodálattal nyilatkoztak a pusztai utólérhetetlen romantikájáról és a város nonlus lótenyésztésének Európaszerte egyedül álló páriát ritkító állományáról.

A városba este hét órakor érkeztek vissza és az Arany Bikában szálltak meg. Előzőleg közös vacsora volt, amely a késő esti órákig tartott. Az előkelő német társaság ma délután tíz órakor visszautazik Budapestre, ahonnan tovább folytatják közepuránai turájukat.

### Elájult a párolgó étellel és leforrázta két unokáját egy nagymama

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A régi téglavetőben Ostor utca 5. szám alatt tegnap este fél nyolc órakor súlyos szerencsétlenség történt. Boros Lujza nyolc hónapos gyermekét nagyönmé. Tót Róza 15 éves leány tartotta őleiben. A szobában látszódott a gyermekkel, amikor nagyanyjuk egy fál forró étellel jött be a konyhából. Épen amikor a gyermekek mellett ment el, az idős asz-

zonyt hirtelen rosszullet fogta el, elájult és a kezéből kiejtett tálétellel a két gyermeket leforrázta.

Mindkét gyermek és lábán súlyos másodfoku égési sebeket szenvedett. A kihívott mentők elsősegélyben részesítették az összegezt gyermekeket, majd beszállították a klinikára, ahol kezelés alá vették őket. Állapotuk súlyos.

### Tomcsányi Kálmán miniszteri főtanácsos lett

Budapest, június 10.

A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. Tomcsányi Kálmán miniszteri főtanácsosi címmel felruházott minisztertanácsosnak a miniszteri főtanácsosi illeget adományozta.

### Baleset birkozás közben

Dobai Vilmos 23 éves, Csapóker, Mátyás király utca 20. szám alatt lakó molnársegéd a DMTE Hunyadi utcai birkozó csoportjában birkozás közben szerencsétlenül esett el és jobb kulcsosontját eltörte. A mentők a klinikára szállították, ahol kötést alkalmaztak és hazaszállították lakására.

### Elgázolt a biciklista egy gyermeket

Szerdán este a Kassai-ut 34. számú ház előtt látszódott Dudinszki János nyolc éves gyermeket egy arra haladó bicikli elütötte. A gázolás után az ismeretlen kerékpáros tovább robogott s ott hagyta a véresre zuzott gyermeket az utca porában. A javeszékeltő gyermeket szülei bevittek lakásukba, kihívták hozzá a mentőket akik bekötözték a gyermek homlokán, arcán és orrán tátongó több centiméteres repedéseket és zuzódásokat. A gázoló biciklistát keresi a rendőrség.

### Németellenes cikk a francia sajtóban

A Temps úgy értesül, hogy a német kormány rövidesen diplomáciai lépést tesz, amelynek célja az, hogy Párisal, valamint a jóvátételi kérdésben érdekelt hatalmakkal közvetlen kapcsolatot vegyen fel. Ha — írja a lap — Németországnak csakugyan ez a szándéka, akkor a német megbízottaknak határozott javaslatokkal kell majd előállaniuk. — Ugyanis valamennyi tárgyalás során felmerült javaslatot a német hivatalos körök mindjárt elhangzásuk pillanatában megcáfolták.

A német kormány ez az eljárása nem volt alkalmas arra, hogy tisztázza a helyzetet. Briand tegnapi kamarai beszédében ezzel szemben világosan körvonalazta a francia álláspontot. Franciaország nemmel válaszol minden olyan kérelemre, amely a francia nemzet érdekeivel ellenkezik.

Briand szavai — írja a lap — gondolkodóba fogják ejteni Berlint.

### Takarmánybuza

kisebb tételben is beszerezhető a Futura főbizományosánál. Piac-utca 43. szám alatt. Svetits bérpalota, telefon: 2-37. sz. **Ára méterázsánsként 13 p 50 (III)**

**A Singer varrógépek**  
mégis a legjobbak!

## Bethlen debreceni utja és programbeszéde lesz a választási küzdelem legnagyobb eseménye

Tizenegyezer ajánlása van már a debreceni egységspártnak  
Harmincöt régi hépriselő nem indul az új választáson

### Hajdúvármegye minden kerületében Bethlen hívei mögé sorakozik a polgárság

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A debreceni választási előkészületek nagy erővel és az egységspárt részéről teljes eredménnyel folynak. Szerdán este megállapítást nyert, hogy az egységspárt ajánlóit eddig már 11,000 választó írta alá. Ezeknek a száma még előreláthatólag nagymértékben szaporodni fog.

Az egységspárt látva ezt a gyönyörű eredményt, most már meg is szüntette a házról-házra való ajánlásgyűjtést. Miután azonban még így is nagyon sokan vannak, akik alá akarják írni az íveket, minden körzet vezetőjénél megtehető számú ívet hagytak a választók ezeket bármikor aláírhatják a körzetvezetőknél. Alá lehet írni az íveket az egységspárt helyiségében, Piac-utca 26. szám alatt is.

#### A baloldali pártok kapkodása

Amilyen elsöprő erővel sikerült az egységspártnak az ajánlások gyűjtése, éppen olyan nagy bajok mutatkoznak a baloldali pártoknál.

A szociáldemokraták táborában nagy nehézségek mutatkoznak, mert a munkanélküliek egysze-

rűen nem írják alá az íveket, mondván, hogy nem mernek aláírni, mert nem kapnak munkát a vállalkozóktól. Sokkal súlyosabb jelenségnek tartják azonban a szocialista vezetők, hogy a munkásság nagymértékben elégedetlen az összeállított szocialista listával s hevesen kifogásolja, hogy azon csupa fővárosi „nagyágok” szerepelnek s a debrecenieknél Labancz András gyöngye személyével csak egy szerény harmadik hely jutott.

Hegymegi Kiss Pál szétzúlló „sergében” még nagyobb fejtelenség uralkodik. Itt három napi megleszített munka után összesen hatszáz aláírást tudtak összehajtogatni. A balpárt vezetéknek megfogalmazott népszerűségén nem segít már az sem, hogy Polónyi Dezsőt állította maga után jelöltnek. Sokkal többet ártottak neki azok a hírek, amely titkos kormánypartiságáról keltek szárnyra és amelyeknek ellenzéki körökben hitelt adnak. Nagyon könnyen megeshetik tehát, hogy Hegymegi Kiss Pál — ha csak hagyományos szerencséje nem hagyja cserben, — nem lesz több debreceni képviselő. Ez ugyan rá nézve végzetes volna, azonban a kerületre kevésbé.

### Bethlen debreceni tartózkodásának részletes programja

A debreceni politikai életnek és az országos politikának kiemelkedő eseménye lesz gróf Bethlen István miniszterelnök debreceni látogatása, amelyről szerdán délelőtt már biztos hírek érkeztek Debrecenbe.

Ezek szerint a miniszterelnök már szombaton Debrecenbe jön. Szombaton reggel nyolc óratájan autón indul el Budapestről és körülbelül fél 11 órakor érkezik Debrecenbe, ahol az Arany Bikában száll meg. A miniszterelnök a dél folyamán az egyházak fejeinél, dr. Baltazar Dezső püspöknél, dr. Lindenberger János apostoli kormányzóknál, Papp Gyula görög katolikus esperesnél és Itaposs Viktor ev. lelkészénél tesz rövid látogatást. Délben dr. Vársány István polgármesternél ebéden vesz részt, majd meglátogatja a Déri Múzeumot, azután pedig megjelenik a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége és az összes debreceni nőegyletek által tiszteltetere rendezendő fagyallat estén.

Este félnyolc órakor a miniszterelnök dr. Hadházy Zsigmond főispán macsi birtokára utazik és

a főispán kastélyában szükkörű vacsorán vesz részt dr. Hadházy Zsigmond főispán családjával. A miniszterelnök itt tölti az éjszakát is.

Gróf Bethlen István délelőtt autón jön be Debrecenbe, hol fél 11 órakor az Arany Bika disztermében kezdődik a programbeszéd. Délben félkettőkor az Arany Bika éttermében társasbéd lesz. Délután a miniszterelnök megjelenik a DTE sporttelepén rendezendő leventeversenyen, majd pedig elutazik autón Kenderesre, ahol a Kormányzó vendége lesz.

Itt jegyezzük meg, hogy a miniszterelnök programbeszédét megafonok segítségével közvetlenül fogják az Arany Bika előtti lérszeregre is.

Az egységspárt vezetősége közli, hogy a miniszterelnök vasárnap délelőtti programbeszédére, amely az Arany Bika disztermében lesz, ülő- és állójegyeket bocsátanak ki. A jegyekért péntek déltől kezdve lehet jelentkezni az egységspárt helyiségében, Piac-utca 26., I. emelet, 1. ajtó. Ugyanekkor és ugyanitt lehet jelentkez-

ni a társasbédre is, amelyen egy menü ára két pengő. A programbeszédre a páholyokat a jelentkezés sorrendjében adják ki a főispáni hivatalban.

### Választási mozgalmak Hajdúvármegyében

A hajdúmegyei választás egyre élénkülő tempóval halad a szavazás napja felé.

Vasárnap előreláthatólag a programbeszéd napja lesz. — Hajdúböszörményben vitéz Köszegi Frigyes és dr. Uzonyi György mondják el programbeszédeiket. Maday Gyula vasárnap délelőtt Hajdúnánáson, délután pedig Balmazújvároson tart programbeszédet. Petry Pál kultuszállamtitkár vasárnap délelőtt Nádudvaron, délután 3 órakor Tiszacségen, délután 5 órakor Egyeken tart népgyűlést. Vasárnap délután Hajdúdorogon dr. Uzonyi György beszél. Vitéz Köszegi Frigyes szintén vasárnapra kéri gyűlési engedélyt Józsa és Hajdúdorogra. Hajdúszoboszlón előreláthatólag szintén vasárnap délelőtt tartják meg a programbeszédet. Ezenkívül még számos programbeszéd lesz Hajdúvármegye több községeiben is. Az ajánlások gyűjtése mind a négy kerületben folyik és megállapítható, hogy az egységspárti jelöltek az első két napon mindenütt megszerezték az ajánlása, sőt mind a négy kerületben fős számban írták alá az egységspárti ajánló íveket.

Ezzel szemben az ellenzék mindenütt nagyon nehezen tudja összehajtogatni az ajánlásokat és számos jelölt lesz, akik az ajánlásokig sem jutnak el.

#### Szocialista izgatás a hajdúnánási kerületben

A hajdúnánási kerületben újabban jelentkezett a szociáldemokrata párt jelöltje is, aki megkezdte a földmunkásság között az agitációt. Ez a szervezkedés mihamar izgatássá fajult, különösen Balmazújvároson, ahol a régi meglehetősen erős volt a szocialista mozgalom. A világháború után azonban okos szociális intézkedésekkel sikerült megszüntetni az elégedetlenséget. Rengeteg ember kapott földet, több, mint ezer házhelyet osztottak ki.

Ilyen körülmények között lehetetlennek látszik, hogy Balmazújváros népe cserben hagyja a kormányzatot, amelynek ezeket a szociális reformokat köszönheti.

A kerület többi községében és városában semmi talaja nincs Szepesi Albertnek, sőt Hajdúnánáson és Hadházon egyenesen felháborodással fogadták, hogy ez a kommunizmus alatt is szerepelt vörös agitátor visszamerészkedik a józanul gondolkodó hajdú vá-

#### Tájékoztató az érdeklődő választóknak az egységspártban

Az egységspárt vezetősége figyelmébe ajánlja a választóknak, hogy mindazoknak, akik szavazati jogukról, vagy arról érdeklődnek, hogy hol kell majd szavazniok, minden nap készséggel ad felvilágosítást.

Különösen helyesen teszik azok, akik az utóbbi esztendőben lakást változtattak, ha idejekorán érdeklődnek, hogy hol kell szavazniok, mert ilyen esetekben könnyen állhatnak elő zavarok. Ezeket az egységspárt irodájában adott felvilágosításokkal mindenki egyhamar eloszlathatja.

rosokba. Szepesiről mindenki tudja, hogy hogy tagja volt a kommunista direktóriumnak és orgazdaság miatt annak idején el is ítélték.

A kerület óriási többsége rendületlenül kitart Maday Gyula képviselő mellett, akit mindenütt nagy szeretettel és lelkesedéssel vesznek körül választói. Ez a szeretet tettekben is megnyilvánul, mert például a kerület legkisebb községében, Tégláson, egy nap alatt annyi ajánlást gyűjtöttek össze, amennyi teljesen elegendő. Természetes, hogy ennél jóval több aláírása van már Maday Gyulának, akinek megválasztását bizonyosra veszik.

Kerületében ugyan óráról órára jelentkeznek a különféle önjelöltek, azonban ezek rövid tájékozódás után tovább állanak, éppúgy, amint azt már Gaál Gasztonék jelöltje, Filó Sámuel meg is tette.

#### Új belügyminiszteri rendelet jelenik meg a választási gyűlések engedélyezéséről

A belügyminisztériumban most készítenek a választásokkal kapcsolatban egy újabb rendeletet, amely a választások napiát megelőző nyolc napon belül megengedhető választási agitáció kérdését fogja szabályozni. Most az a helyzet, hogy a választási gyűléseket az elsőfokú rendőrhatalóságnak kell bejelenteni, amit a rendőrhatalóság tudomásul vesz és ezáltal hozzájárul a gyűlés megtartásához.

A választások napiát megelőző 8 naptól kezdődőleg a rendőrhatalóság nem szokott semmiféle népgyűlést engedélyezni, de ez mindenkor az illető hatóság elbírálásától függ. Ezt a kérdést tisztázza majd a most készülő rendelet, amely egységes eljárást állapít meg az egész ország területén. A rendeletet előreláthatólag a jövő héten adja ki a belügyminiszter.

#### Bethlen győzelmét jósolja az angol sajtó

London, június 10.

A Morning Post a magyar választásokkal foglalkozva, a következőket írja: Mindenki elismeri Bethlen István gróf miniszterelnök kiváló képességét és bölcsességét, amellyel több, mint tíz év óta vezeti a magyar kormányt. Nem volna könnyű helyébe mást találni, aki ily kiválóan látna el teendőit. Az általános benyomás az, hogy a választásokon ismét Bethlen István gróf fog győzni.

### Eladó háza

van? 30 fillérbe kerül, hogy sok ezren tudomásul vessék.  
— Hirdetését feladhatja: —

Kossuth-u. 3. l. e.

### Butorozott

szobát keres? Olvassa e lapunk apróhirdetési rovatát.

## Régi képviselők, akik nem indulnak a választáson

Az országban még választási harc nem alakulhatott ki teljesen, mert ma még nem lehet tudni, melyik képviselőjelöltnek sikerül megszerezni az ajánlásokat és melyeknek nem. Eddig mindössze annyi bizonyos, hogy egyáltalában nem indulnak a harcba a következő egységspárti képviselők:

Vitéz Győző, Szepsi (új hivatalos jelölt báró Perényi Zsigmond).

Bertóty Károly, Tótkomlós (új Lányi Márton).

Morvay Zsigmond, Cséffa (új dr. Mártonffy Gyula), Morvay közjegyzői kinevezése mar megtörtént.

Erdő-Harrach Béla, Szilárd (új Leszkay István).

Melczér László, Ónod (új Melczér veje, dr. Lukács Béla).

Greskovics József kisgazda, Csongrád (u. Krüger Aladár).

Szedér Ferenc János, Szentés (új dr. László Andor).

Steuer György, Kiskundorozsma (új dr. Fabinyi Tihamér).

Matra Árpád, Adony (ezt a kerületet az egységspárt átengedte a kereszténypartnak, amelynek hivatalos jelöltje gróf Zichy János).

Vértes Vilmos István, Mezőtúr (új báró Urbán Gáspár).

Gaál Mihály, Hajduböszörmény (új Uzonyi György).

Barabás Samu, Hajduszoboszló (új vitéz dr. Hadházy Ferenc).

Haller István, Eger (új Petro Kálmán).

Graeffi Jenő, Tiszafüred (magas korára való tekintettel nem lép fel, új dr. Bobory György).

Bogya János, Tata (új Fellner Pál).

Patay Tibor, Aszód (új Sárkány Ernő főszolgabíró).

Platthy György, Dunavecse (tegnap lépett vissza a jelöltségtől. Most tárgyalnak az új hivatalos jelölt személyé-

ről).

Gróf Teleki Tibor, Gyömrő. (Önként lépett vissza, valószínűleg felsőházi tag lesz. Új hivatalos jelölt Söpkéz Sándor).

Gschwindt Ernő, Törökbalint (új Navratil Dezső egyetemi tanár).

Kisvíván János Nagyatád (új Berky Gyula).

Nádasy Elek Szigetvár (új hivatalos jelöltek: báró Biedermann Imre és dr. Magda István egységspártiak).

Gróf Csáky Károly Gáva (új hivatalos Mikecz István alispán).

Barthos Andor Mátészalka (új hivatalos Péchy László volt főispán).

Ery Márton Dombóvár (új hivatalos Lukács György).

Maróthy László Sárvár (új hivatalos Huszár Mihály apátplébános).

Paupera Ferenc, Pápa (új Angyán Béla).

Gróf Jankovich Bésán Endre, Ugod (új Fröhvirth Mátyas).

Szepesy Géza, Megyaszó (új báró Prónay György).

Budapestben a kereszténypárti listáról kimaradt Kontra Aladár. A szociáldemokrata párt nem adott helyet Rothenstein Mórnak és kihagyja Vanczak Jánost, az egységspárti listán pedig nem szerepel Felér Ottó.

A többi törvényhatósági kerületekben a helyzet a következő:

Szabó Iván a kecskeméti lista harmadik helyére került, így ő is kimaradt a Házból.

Kiskos István Szombathely, itt Ernst Sando riep fel.

Gróf Károlyi József nem lép fel Székesfehérvárról, új hivatalos jelölt gróf Károlyi Gyula külügyminiszter.

Összesen tehát már az indulásnál kimaradt a képviselőháznak 35 tagja. Ezek nem is indulnak küzdelembe, így tehát a képviselőház tagjai többé nem lesznek.

## Hogy csaphatják be a választókat?

Vigyáznunk kell a házaló kortesekre — Legyen óvatos a polgárság — Nézzék meg jól az ajánlási ivet

Javában tart már a választás előcsatározás. Az ajánlási ivekre több száz kortes gyűjtö az aláírásokat. Míg az egységes párt már tizezren feül tart, se a függetlenség, se a szociáldemokrata párt nem tudja még megszerezni az ajánláshoz szükséges 3000 aláírást és ha nem tudja megszerezni, akkor kimarad a mérkőzésből: megbukott még a választás előtt.

Az ellenzéki kortesek ravaszul hálozhatták be a törvényt, nem ismerő választókat. Az aláírásfogás egyik módja a következő:

Kivallatja a kortes a választót, hogy milyen párti? Nekí mindegy, mert nála három ajánlási iv is van. Ha pl. a Bethlen-lajstromot akarja támogatni a gyanutlan választó „előveszi azt”. Kívül megmutatja, hogy pl. csakugyan a Bethlen-lajstrom névsora van rajta és a jóhiszemű választó gyanutlanul aláírja; nem is tudja, hogy ő az ellenzéki lajstromnak írt alá. A család egyszerű módszere az, hogy az igazi és hitelesített ajánlási ivet leragasztják a névsor és az ügyesen ráragasztott papírlapon csakugyan az a lajstrom van, amelyet a választó aláírásával támogatni kíván. Mikor már egész sereg gyanutlan választót becsapott az aláírásokat gyűjtő szélhámos, akkor az igazi lajstromra ragasztott papírlapot — vasalással — lapattantják és akkor előkerül az igazi lajstrom és a jóhiszemű választó, aki ellenőrizni nem tudja a benyújtás után, hogy hova került az ő aláírása, nem is tudja meg talán soha, hogy milyen agyafurt szélhámosnak esett áldozatul.

Egyszerű a védekezés az ilyen be-

csapási kísérlet ellen: meg kell jól tapintani a lajstromon a hat jelölt nevét és a napvilág felé tartani, hogy nincs-e alatta a másik? Ha tapintás után megállapítható a legragasztás, el kell venni a lajstromot és a család kortest átadni a rendőrségnek. A törvény két évi börtönnel és 2000 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel sújtja az ilyen bűncselekményt. (+)

## Leégett egy 23 méter hosszu pafa a Fancsikán

A tegnapi zivatar alkalmával egy villámcsapástól kigyulladt a Kovács festvárek fancsikái tanyáján levő mintegy 23 m. hosszú és 6 m. széles pafája. A tüzről azonnal értesítették a debreceni tüzoltóságot, ahonnan Roncsik főparancsok Jakobini parancsnokkal és kellő számú tüzoltókkal a tüzhöz kivonult. A tüzet, bár a derék tüzoltók emberfeletti munkát végeztek, még sem sikerült eloltani s később már a tüz tovább terjedésének megakadályozásán fáradoztak.

## A Nagyerdőn leégett egy fa

A Nagyerdőn a mutatványos bódék közelében, eddig még ki nem derített okból ma délután egy korhadó fében levő fa kigyulladt. A tüzoltóság teljes készséggel vonult ki a veszedelmesnek ítélt tüzhez, azonban miután a fa belül az odvában égett csak, nagyobb munkát nem igényelt a tüz eloltása. Mindössze néhány vedér víz volt szükséges a fa üregéből kicsapó lángok megfékezéséhez.

## Sorsának mostohasága miatt halántékon lőtte magát egy hetven éves gyári üzemvezető

Aki élete végén mint éjjeli őr tengette életét — Tragikus öngyilkosság az Erzsébet-utcán

A nap-nap után megismétlődő öngyilkosságok sorozatában tegnap délelőtti újabb tragédia történt. Laczkó Mihály 71 esztendőes gyári éjjeli őr, ki valamikor jobb napokat is látott, a viszonyok nyomasztó terhe alatt eldobta magától az életét.

A megrendítő öngyilkosságról a következőkben számol be tudósítónk:

Délután 3 órakor L. Rác Lajos rendőrt sürgősen az Erzsébet-utca 27. számú házba hívták, hogy egy öngyilkos-első segélynyújtásáról gondoskodják. A kötelességtudó rendőr a hír hallatára azonnal felhívta a mentőket, akik kirobogtak, de már nem akadt dolguk, mert az öngyilkos agyastyán, akinek a nevét ekkor még nem tudták, már órák óta halott volt.

A rendőr ezután a kapitányság központi ügyeletét csengette fel, ahonnan dr. Salánky József tisztiorvos és Fodor Ferenc detektív rögtön a helyszínre siettek. A rendőrorvosi bizottságot az Erzsébet-utcai 27. számú ház egyik kapubejárati hónapos szobájába vezették, ahol az ágy előtt véres holttest feküdt. Jobbkezében még ott szorongatta azt a revolvert, amellyel kioltotta az életét. A férfi csak alsóruha volt, felsőruhája az egyik szék támláján volt összerakva. Az ágy vetetlenül állott, amiből azt a következtetést vonták le, hogy az öngyilkos férfi még az esti, vagy legalább is a kora reggeli órákban követte el végzetes tettét. Az öngyilkosság ugyanis kétségtelennek látszott már az első pillanathban is. A szobában minden rendben volt, dulakodásnak nyoma sem látszott, amiből esetleg arra lehetett volna következtetni, hogy a vérben fekvő ember büntény áldozata lett.

Fodor Ferenc detektív az első intézkedések megtétele után átkutatta a halott ember székre helyezett ruháit, amelyek során az egyik zsebében levelet talált. Ebből tudták meg, hogy az öngyilkost Laczkó Mihálynak hívják. Lassan az öngyilkosság körülményei is kibontakoztak. Laczkó Mihály hátrahagyott levele döbbenetes erővel világított rá az öngyilkosság előzményeire, amelyek fővisszafordulók egy jobb sorsra érdemes magyar munkás küzdelmes élete köré.

### Az öngyilkos levele

A levélben Laczkó Mihály bejelenti hozzátartozóinak, hogy öngyilkos lett, majd a következőket írta:

1890 óta vagyok a gyárban, itt vényttem meg, itt maradt az erőm, itt nincsen belátás, nincsen tekintély. — Amikor éjjeliőr lettem, az öreg ur, Rosenberg ur megadta hetenként a 23 pengőt és évente a 24 mázsa fát. Most a vezér ur ebből is levont és jelenleg 15 pengőt kapok hetenként. Ebből nem tudok ruhát, lakást, kecsköt fizetni. Mindig szolgálatban vagyok. Ha egy-két éjjelre eleresztenek, azt is levonják a fizetésemből. Csak benneteket sajnálalak gyermekeim. Isten veletek.

Laczkó Mihály.

Rosenberg ur 1915-ben azt ígérte, hogy szociálisan fog bánni a munkásokkal. Ezt a levelet munkásságomat meg a szerkesztőségnek, had tudja meg az egész világ, mint bánnak a munkásokkal a gyárban.

Az egyszerű, de becsületes agyban fogant sorok között ijesztő tragédia rejlik.

### A 71 éves munkás tragédiája

Laczkó Mihály, aki 71 esztendőes korában váit meg az életétől, 36 esztendeig állt a debreceni Fák és Stern kefégyár szolgálatában. Közel három évtizeden keresetből üzletvezetője volt a gyárnak. Mikor azután megöregedett könnyebb foglalkozást adtak neki. A gyár vezetői már semmi hasznos nem remélhettek munkásságából és ezért éjjeliőrnek alkalmazták. Persze fizetését is ehhez az állásához szabták, dacára annak, hogy valamikor ő volt a lelke az üzletnek, pedig az öreg várta, hogy majd valami szerény nyugdíjban részesüljön.

Laczkó Mihály öszülő fejével állt be robotosnak a gyártelepre. Ahol azelőtt parancsoló volt, utolsó szöga lett. Az öreg munkás azonban ezt is vállalta. Vállalta azért, mert a fia: Laczkó Sándor is a gyártelepen dolgozott. Türet és szenvedett, hogy a fiát el ne bocsássák. Mindez azonban hiábavaló volt. Egy szép napon a fiát is elküldték. Most már segítség se volt. A fia, aki mindeztől a fölé telhető hőkeziséggel segítette megöregedett édesapját, maga is segítségre szorult. Az apját rajongásig szerető fia támogatása ugyan ezután sem maradt el, de már nem volt olyan márvü, mint addig, míg a gyártelepen dolgozott. Laczkó Mihály mind jobban elkeseredett. Zugolódni kezdett az emberek kegyetlensége ellen és mind gyakrabban hangoztatta, hogy nem bírja soká ezt az életet és megváltik a földi nyomorságtól. Fenyvetését tegnap délelőtti be is váltotta. Rövidesen azután, hogy az éjjeli szolgálatból hazafért apró kis hónapos szobájába, jobb halántékon lőtte magát és azonnal meghalt.

Az öngyilkosságot Laczkó Mihály kis unokája fedezte fel. Az iskolába járó 12 esztendőes kis Laczkó Sándor, mint minden nap, tegnap délután is ebéet vitt a nagyapjának. Ezúttal azonban hiába próbálta a kulcsot a zárba, az ajtót nem tudta kinyitni. A lakást az öreg munkás magára zárta és a kulcsot benne hagyta a kulcslyukban. Hosszabb ideig tartó sikertelen próbálkozás után a kisfiu a hónapos szoba egyetlen ablakához ment és benézett rajta. Szemei az ágyban keresték a jó nagyapát, -kit legnagyobb mezdöbbenésére a földön fedezett fel. Rosszat sejtve szölt a házigazdának: Grósz Mavér kereskedőnek, aki rögtön rendőrért küldött. A kisfiu közben elszáradt a Szoboszlói-úton lakó szüleiért, de csak édesanyját találta otthon. Laczkó Sándor a fia híradására felszaladt apósa lakására, ahol a házigazda segítségével az akkor már halott Laczkó Mihályra törté az ajtót. Hamarosan ezután a rendőrorvosi bizottság is megérkezett és megállapította, hogy a 71 esztendőes öreg munkáson segíteni már nem lehet.

Laczkó Mihály halántékából akkor még szivárgott a vér, mintha halálában is azt akarta volna megmutatni, hogy mint folyik el idegenek szolgálatában a dus magyar életfildium...

## Uj egyetemi épületek alapkövetési ünnepélye Pécsen

Budapest, június 10.

A Pécsi Erzsébet Tudományegyetem ma délelőtt az orvosi és bölcsészeti kar új épületének alapkövetési alkalmából díszközgyűlést tartott. Azon Bozóky Géza rector és Nedvics Andor kifejezték az egyetem iránt a város köszönetét a kultuszminiszter áldozatkészségéért, majd Klebelsberg kultuszminiszter mondott ünnepi beszédet, amelyet az egyetem történetének ismertetésével kezdett.

A pécsi Erzsébet Tudományegyetem számottevő anyagi erőt hozott Pécs városának és a város vezetésével, a város szorgalmas lakosságával együtt hozzájárult Pécs nagyobbá tételéhez. Örömet fejezte ki ezután, hogy az egész Dunántul magáévá tette az Erzsébet egyetem ügyét és miként az egyetem javára vált Pécs városának, úgy annak működése mindenestre javára fog válni az

egész országrésznek is, amelynek joga van ahhoz, hogy saját egyeteme legyen, amit magáénak tekint. Úgy látja, hogy az egyetem tanári kara magáévá tette azt a jelszót, amelyet 1923-ban úgy fejezett ki, hogy az új egyetem tovább álljon fenn, mint az első pécsi egyetem. Ez az egyetem érje el mindnyájunk vágyának teljesülését, anélkül, hogy elhagyná Pécsét.

A miniszter beszédét a közönség hosszantartó, szűnni nem akaró lelkes tapsal fogadta.

A miniszter beszédét Bozóky Géza rector köszönte meg. A közgyűlést az Irányi Dániel téren folytatták, az egybegyűlt előkelő közönség az alapkövetés vonult, ahol Bozóky Géza dr. mondott beszédet. Ezután felszentelték az alapkövet, majd felolvasták az alapokmány szövegét. Az ünnepség a Himnusz elénekülésével ért véget.

## A spanyol monarchisták nem vesznek részt a kortez választásain

Madrid, június 10.

A monarchista egyesületek elhatározták, hogy nem vesznek részt a cortes választásain. Az „A. B. C.” című monarchista lap ezt az elhatározást azzal indokolja, hogy a kormány nem enged meg az ellenzék szervezkedését.

Az u. n. alkotmányozó nemzetgyűlésnek 470 képviselője lesz. 119 mandátumot a kisebbségek számára tartanak fenn abban az esetben, ha elérik a szükséges mi-

nimális szavazatszámot. A „Debate” nevű katolikus lap életre hívta az Action Nazionale nevű katolikus pártot, amely részvesz a választásokon. Az új pártot a nemel centrum mintájára akarják megszervezni s bizonyos, hogy később nagy szerepet fog játszani a spanyol politikai életben. Malagában és Huclvában megszüntették az ostromállapotot, amely Sevillában, Cadizban és Cordovában tovább tart.

## A debreceni cipészek 500 párt kaptak a népjóléti minisztérium nagy cipőrendeléséből

Budapest, június 10.

Ernszt Sándor népjóléti miniszter nemrégiben intézkedett, hogy a magyar kisiparnál 28.000 pár cipőt rendeljenek. Ezeket a cipőket a népjóléti miniszter a gyermekmenhelyek számára rendelte és a különböző cipészpartestületek kiküldöttjei, valamint a magániparosok ma délben jelentek meg a népjóléti minisztériumban, hogy a nyilvános versenytárgyalás eredményét meghallgassák. A népjóléti minisztérium udvarát meglátogatta az iparosok nagy tömege, mely izgatottan várta a

versenytárgyalás eredményének kihirdetését.

A budapesti cipészpartestület 400 pár cipőre kapott megrendelést, szegediek 800 párra, a debreceniek pedig 500 párra, azonkívül az ország legkülönbözőbb vidékeinek osztották szét a kisebb-nagyobb rendeléseket, összesen 28.000 pár cipőre. A cipők egységára: a kisiparban 6.23 pengőtől 17.70-ig, a gyáriparban 5.88-tól 16.70 pengőig. Az árak természetesen a cipők nagysága szerint alakulnak.

## Bányarobbanás Németországban hét halottal

Borszló, június 10.

A Neurode közelében levő koldorfi szén- és agyagbányában ma éjtel fél 11 óra táiban súlyos kimenetelű szénágyarobbanás történt. A szerencsétlenségnek 7 bányász esett áldozatul, akik közül eddig hatnak a holttestét sikerült felszínre hozni. Négy bányász súlyosan megsebesült.

Neurode, június 10.

(Wolff) Utabb jelentések szerint a robbanás a Rubens-bányában történt. A robbanás fészke mintegy 500 méterre fekszik a föld színe alatt.

kat. Az életüket vesztett munkások azok a bányászok voltak, akik megbízást kaptak arra, hogy vizsgálják meg, vajon nem maradt-e még valahol vissza szénava a robbantások következtében. A mentési munkálatokat haladéktalanul megkezdték, úgyhogy még két munkást meg lehetett menteni a bányászok közül.

A robbanás üzevén szigorú vizsgálati indult. Az életüket vesztett bányászok kettő kivételével, nősek voltak és csaknem valamennyien többgyermekes családnak. A veszélyeztetett területen rendes körülmények között 140 bányász dolgozik: ezek azonban a biztosító átlók mögött várakoztak.

## Megszilárdult a francia kormány helyzete

Páris június 10.

A jobboldali sajtó úgy véli, hogy a Maval kormány helyzete a kamara tegnap esti ülése után ismét megszilárdult. Az ellenzék mindent elkövet, hogy lehetetlenné tegye a kormány külpolitikájának folytatását. A mi-

niszterelnök azonban ismét fellekesítette a kormányt támogató többséget. A szociálisták kísérletet tettek arra, hogy a többséget Briand ellen fordítsák. A vita azonban Briand ismételt győzelmével véződött.

## Amerikai banditák agyonlőtték két rendőrt

Budapest, június 10.

Véres esemény színhelye volt az elmúlt éjszaka Newyorkban a Lenox Avenue, ahol banditák két rendőrt lőtték le. A kés éjszakai órákban elnyomott segélykiáltás hallatszott egy vendéglőből, mire egy rendőr behatolt és látta, hogy három bandita kirabolja a pénztárt és a vendéglő vendégeit. A szerencsétlen rendőrt nyomban belépte után lelőtték a banditák és ugyancsak lelőtték egy másik rendőrt is, aki a lövés hallatára belépett a vendéglőbe. A banditák kevés híján elmenekültek a

készen álló autón s ebben csak az akadályozta meg őket, hogy egy harmadik rendőr a kocsi kormányánál ülő egyik banditát egy lövéssel súlyosan megsebesítette. A vezető nélkül maradt kocsi a magasvasut egy pillérének rohant és darabokra zúzódott, miközben a másik bandita súlyosan megsebesült. A harmadik banditának sikerült elmenekülnie.

A rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudta megakadályozni, hogy a két sebesült gonosztevőt a tömeg meg ne linceselje.

## A kivégzés elől egész buvárnaszádijával együtt a halálba ment egy szovjet tiszt

Berlin, június 10.

Az ott megjelenő „Ruf” című orosz újság pétervári jelentése szerint a finn vizeken a minap elsüllyedt orosz buvárhajó katasztrófáját egy tisztparancsnok idézte elő, aki azonnali öngyilkosságot akart elkövetni, mert bizonyosra vette kivégzését. Az illető tisztet a jobboldali ellenzékkel való szövetkezés címén perbe fogták; kihallgatása folyamán kitűnt, hogy a haditengerészetben belül a jobboldali eszméknek akart propagandát csinálni. Azt tudta, hogy a „fal” elkerülhetetlen. Amikor tehát a Finnország ellen irányuló szovjet orosz flottademonstrációhoz, mint tapasztalt tisztet ismét szolgálataba állították, ez arra használta fel, hogy a buvárhajót elsüllyesse és maga is a hullámsírt válassza az agyonlövés helyett.

A lap ezzel kapcsolatban jelenti, hogy a szovjet orosz haditengerészet körében igen nagy az elégedettség a rendszerrel.

## Rézfokost dobta Rassayhoz Felsőnyán

Szeged, június 10.

Rassay Károly beszámoló körútján ellátogat Felsőnyára. Két autóval érkezett Rassay és kísérete. Az egyik vendéglőben mintegy 30-40 főnyi közönség előtt kezdett beszélni. Beszéd közben nagy tömeg verődött az udvarra s a felsőtanyaiak megzavarták Rassayt beszámolója elmondásában.

— Miért nem jött ide öt éven keresztül? — kiabálták felé.

— Menjen Palesztinába, ne mi hozzánk!

Rassay végül is megunt a dolgot, belátta, hogy ott nincsen semmi keresni valója, befejezte a beszédet s autóba szállt. Az autóba szállása pillanatában egy rézfokos repült felé, amely elakadt az autó sárhányóján. Rassay ezután sietve elvonult kíséretével együtt a kudarc színhelyéről.

## Megszökött egy oláh államtitkár

Bukarest, június 10.

Az ügyészség Dobrescu Aurél volt közlekedésügyi államtitkár ellen előállító parancsot adott ki, de seholy sem lehet őt megtalálni. A Cuventui szerint Dobrescu minden valószerűség szerint Budapestre szökött, mégpedig titított módon, mert a határolások nem jelentették, hogy elhagyta az országot.

## Székesfehérvárott agyonlőtte magát egy munkanélküli fiatalember

Székesfehérvár, június 10.

Kirsch-Fekete Nándor 26 esztendő budapesti üzletvezető, aki az egyik nagy fővárosi vállalatnál volt alkalmazásban, másfél év óta munka nélkül van, seholy alkalmazást nem kapott. Három nappal ezelőtt megjelent Székesfehérvárott rokonainál, akik az öreghegyi Aranybulla uton laknak. Tegnap délelőti 11 órakor a fiatalember a Plaubert-puskát kihozta rokonai lakásáról és azzal föbelőtte magát. Haldokolva szállították kórházba. Tettét afölötti elkeseredésben követte el, hogy seholy sem tudott állást kapni.

**WEEKEND JEGGYEL:** a farszótól hét után legkel em sebb és legszórakoztatóbb kirándulóhely

**Erdőbénye gyógyfürdő**

Oserdő közepén — Olcsó kiszolgálás — Jó itatok — Jó konyha — Kitűnő aut'u.

Munka után édes a pihenés! Elsőrangú vasúti összeköttetés.

### A Zita Hadiárvaház ünnepélye

A debreceni róm. kath. Zita hadiárvaház 962. számú „Szent Vince” cserkészcsapata nyári táborozásának alapja iavára június 14-én, délután fél 5 órai kezdettel az árvaház udvarán (Magoss György-tér 7. szám) fogadalmattal egybekötött kerti ünnepélyt rendez. Személyjegyet elővételben 50 fillér. Az ünnepély napján 1 pengő.

Felüfizetéseket a táborozás alap iavára köszönettel fogadják.

Az ünnepély műsora: 1. Cserkészinduló. Előadja a csapat énekkara. 2. O. Mauer Irén: Köszöntő. Szavalja: Gabulya Miklós apród. 3. Ünnepélyes fogadalmattal. 4. Nagy Pona: Prolog. Szavalja: Gergely István cserkész. 5. Az apródokról. Beszéd. 6. Nyárv Andor: Sasfűk. Színmű két részben. 7. Bemutató cserkész látók. 8. Suchv Árpád: Samuka a moziban. Tréfa 1 felvonásban. 9. Reviczky Gyula: Inakönyvem. Szavalja: Ulmer István s. örsvezető. 10. Nemzeti Híszkegy. Előadja a csapat énekkara. Műsor után buffet. Este 8 órakor ünnepélyes táború.

### Egyszerre 22 bank bukott meg Amerikában

Chicago, június 10.  
Illinois államban 22 bank jelentett egyszerre fizetésképtelenséget. Az összeomlott bankintézetek összes alapítókéie huszonegy millió dollár és az összes betétek összege tizenhatmillió dollárt tesznek ki. A megbukott bankok egy pénzesoporthoz tartoznak, amelynek vezetői úgy nyilatkoztak, hogy a betétek fedezete biztosítva van és teljes összegben visszafizetik azokat.

### Három évi fegyházat kapott Liliom Peti

Szombathely, június 10.  
A múlt év telén ítélkezett a szombathelyi törvényszék Pető Mihály vasmegyei 82 éves ember felett, aki mint Liliom Peti állítólag egyik veszedelmes alvezére volt Savanyu József bandájának és akit nemrég különböző családokért újból két esztendei fegyházra ítélték. A győri ítéletábla most ítélkezett Liliom Peti ügyében, akit a tábla három esztendei fegyházbüntetésre ítélt. A vén betyár az ítéletben megnyugodott.

### Takarékossági plakát-pályázat diákok számára

Az Országos Takarékosági propaganda bizottság a TEBE-vel karöltve a takarékoság jelentőségét tárgyaló dolgozatok megírására, annak lényegét kifejező rajzok, vagy festmények készítésére pályázatot hirdet. A pályázaton középiskolai tanulók vehetnek részt. Az I. díj 100 pengő betétkönyv. A pályaműveket szeptember 20-ig kell az iskolák illetékes igazgatóságához benyújtani. A tanárok számára pedig 400 pengő I. díjas pályázatot tűztek ki, amelyben tanulmányt kell írni arról, hogy miképp kell a takarékoságot az ifjúság körében terjeszteni és fokozni.

### Allást keres

Tegye közzé anróhirdetését 2 napilapban, 10 szót 3 fillérért. — Hirdetését feladhatja: Kossuth-tér 3.

### Svájcban eltörölték a halálbüntetést

Genf, január 10.  
A svájci törvényhozás most tárgyalja a büntetőtörvénykönyvről szóló törvényjavaslatot. Ennek során úgy határozott, hogy eltörli a halálbüntetést.

### Németországnak új népszövetségi kölcsönt adnak

Páris, június 10.  
A chequersi találkozásról azt írja a felhivatalos Petit Parisien, hogy eredménye egyelőre nem lehet más, mint egy nemzetközi konferencia, amelyet a Népszövetség fog egybekötött, de nem a Young fizetési terv megváltoztatására, hanem csupán a kötelezettségeknél a hági szerződéshez leendő alkalmazása céljából, azonban ehhez az is szükséges, hogy Németország komoly és kézzel fogható politikai garanciákat nyújtson a biztonság tekintetében. A jóvátételi fizetéseket és

a nemzetközi háborús tartozásokat nem lehet új szabályozásnak alávetni az amerikai kormány beleegyezése nélkül.

A szövetségesek úgy vélekednek, hogy a német gazdasági válság oka főképpen a közvetlenül folyósítható tőkék hiányában rejlik, az összehívandó értekezlet célja tehát az, hogy Németországnak újabb kölcsönt elnyerését tegye lehetővé. A nemzetközi fizetési bank fontos szerepet játszhat ebből az esetben, de támogatása természetesen a Németország részéről adandó végérvényes politikai garanciáktól függ.

### Egymillió pengős pert nyert meg Széchenyi Emil gróf koronáőr

Kaposvárról jelentik, hogy Széchenyi Mihály grófnak nagybátyja Széchenyi Emil koronáőr ellen emelt egymilliókét százezer pengős polgári perében most döntött az ottani törvényszék. Széchenyi Mihály ezt az

összeget, mint nagyapai örökszékét kérte megítélni. A törvényszék Széchenyi Mihály gróf keresetét elutasította és 23,000 ezer pengő költségre megfizetésére kötelezte.

### Kitűnően sikerült az elemi iskolák ének- és torna-versenye

Az énekversenben a tégláskertiek győztek — A Fűvészkert-utcai ref. fiúiskola megnyerte a tornaversenyt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A debreceni tanítótestületek Vasady Lajos tanfelügyelő vezetésével szerdán délelőtt és délután tartották szokásos évi ének- és tornaversenyüket, mely ismét bizonyosságot tett a magyar népoktatás magyarán fejlődése mellett. Az énekversenben öt és a tornaversenben tizenegy iskola versenyzett s az ünnepélyek mindkét részét igen nagy számu s előkelő közönség élvezte végig.

#### Az énekversen

A Burgondia utcai ipariskola tornatermében délelőtt 11 órakor kezdődött az énekversen, amelynek versenyző gyermekkorúai egytől-egyig dícséretreméltó eredményt mutattak fel. Első lett a tégláskerti állami népiiskola finoman kidolgozott, fegyelmezett és tiszta énekével. (Csoportvezető Borköles Sándor.)

Második a csapókeri református iskola. (Csoportvezető Bálint Mihály). Harmadik a MÁV műhelyleni állami iskola. (Csoportvezető Pálffy Lajos.) Negyedik a Dóczy református leányiskola. (Csoportvezető Szele Paula.) A Mikepércsi-utcai állami iskola. élén Barna Jenő csoportvezetővel, versenyen kívül indult.

#### Tornaverseny a DVSC pályán

Délután négy órai kezdettel, folyton szemtelő esőben, közeli kétezer

főnyi közönség lelkesedésével kísérve folyt le a győnyörű tornaverseny, melynek keretében az elemi iskolai mintacsapatok olyan színvonalat mutattak, amely akármelyik középiskolának is becsületére válnék. Felvonulás, oszlopokba állás és Vasady Lajos megnyitó szavai után az egyes csapatok előírt zenés-zászlós és szabadon választott gyakorlatokat produkáltak. Különösen nagy feltűnést keltett a Fűvészkert utcai református fúskola csapata, amelynek tagjai nagy külső kiállásra, mint tudásra, pontosságra, gyakorlottságra, fegyelmre és ritmusérzékre nézve versenyen feüállnak. Amit Giday András tanító ezzel a csapattal fel tud mutatni, valóban csodálatra méltó. Elismerésre méltó ambíció és katonás fegyelmzetttség jellemzi a többi iskolák növendékeit is. A közönség melegen ünnepelte a tanítókat és tanítónőket. Érdekes, hogy a külsőségi leányiskolák, ahol a tanítónők tánc-tanárnő igénybevétele nélkül tanították be a szegény kis parasztleányokat, azt például a köntösgáti vagy Mikepércsi-utcai elemistáknál láttunk, olyan gyakorlatokkal szerepeltek, amelyeket szintapon is érdemes volna bemutatni.

A fiúk csapatversenyében első lett a Fűvészkert utcai református fiúiskola. (Csoportvezető Giday András.) Második helyen holtversenyben az orthodox izraelita fiúiskola csoportvezető Steier Ernő) és a köntösgáti állami fiúiskola. (Csoportvezető Vargha Sándor). Negyedik a Mike-

pércsi-utcai állami fiúiskola (csoportvezető Farkas Lajos). Ötödik a Statusquo izr. fiúiskola (csoportvezető Irsai Mór.) A Paacsirta utcai ref. fiúiskola versenyen kívül indult. Hatodik lett a csapókeri ref. fiúiskola. (Csoportvezető Hadházy Dániel.)

A leányok csapatversenyében első a Mikepércsi-utcai állami leányiskola. (Csoportvezető K. Nagy Erzsébet. A többi négy iskola, a kálvintéri református, a köntösgáti állami és az orthodox izraelita második helyen holtversenyben végeztek.

#### Atletikai eredmények

Az atletikai versenyek során következők nyertek:

Sikfutás (leányok részére): 1. Mangu Ilona. 2. Kiss S. 3. Kovács Kató. 4. Fábrián Margit. Sikfutás (fiúk részére): 1. Papp Ferenc. 2. Kovács László. 3. Halász Lajos. 4. Schnitt Ede.

Távolugrás. 1. Király Sándor. 2. Kovács László. 3. Papp Ferenc. 4. Schnitt Ede.

Magasugrás. 1. Király Sándor. 2. Kovács László. 3. Schnitt Ede. 4. Kovács Kálmán.

A kitűnően sikerült tornaverseny a Szózat hangjaival ért véget, majd az egyes csapatok zeneszóval a városba vonultak.

#### Záporosó szakította félbe a tornaversenyt

Délután hat óra tájban kellemetlen záporosó szakította félbe a tornaversenyt s a versenyző csapatok tagjai futva menekültek az amugyis zsu-foltság megteit tribinre. A zivatar több, mint tizenöt percig tartott s közben a DVSC pályájának tulsó fele ragvógó napfénybe borult. Az égboltozaton elébb egy teljes félkör alakú szivárvány jelent meg, amelyet már évek óta nem lehetett látni Debrecenben. A győnyörű szinkép fölött egy másik, valamivel halványabb, de szintén teljes félkör alakú szivárvány is láthatóvá lett. A meglelt közönség sokáig gyönyörködött a csodaszép természeti műneményben.

#### Villanyárammal sújtotta magát agyon egy szászvári fuvaros

Az öngyilkosságnak szokatlan módját választotta Róth József 51 éves szászvári fuvaros, aki villanyárammal sújtotta magát agyon.

Tegnap délután egy 9 méter hosszú rézdrótot vett magához és azzal a falu határába ment. A drót egyik végét a csuklójára kötötte, a másik végére pedig egy kilós követ erősített s a követ feldobta a nagyfeszültségű áramvezetékre, amely a rézhuzal érintkezésével azonnal megölte Róth Józsefet.

#### NAGYSZALLODA

# „IMPERIAL”

#### GRAND HOTEL

1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernabb berendezésű elsőrangú családi szálloda. 152 szoba meleg-meleg folyóvízzel, központi fűtésrel, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel.

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

## TEGDES 19P

női és férfiszabó. szit burretűhát.

készpénzért, anyaggal, mérték után kész. Ezüstéremmel kitüntetve. Böszörményi ut 12. szám.

## Ma délután 4 órakor lesz Pápay József professzor temetése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Debreceni Ujság—Hajdúföld tegnapi számában részletesen beszámolt arról a gyászestéről, mely a Tisza István Tudományegyetemet és vele együtt a magyar tudományos életet érte dr. Pápay József egyetemi professzor halálával. Az elhunyt földi maradványait szerdán délután 6 órakor a kollégium dísztermében ravatalozzák fel, ahol szerdán és csütörtökön az egyetemi bajtársi egyesületek tagjai és a négy egyetemi pedellus állanak díszőrséget.

A temetés ma, csütörtökön délután négy órakor kezdődik a ref. kollégium dísztermében a következő program szerint: 1. Gyászének. Előadja a kollégiumi kántus. 2. A kántor énekel. 3. A Tisza István Tudományegyetem nevében hucsubeszédet mond dr. szentpéteri Kun Béla rector mag-

nificus. 4. Kántus éneke. 5. Kántor éneke.

A kollégiumi gyászemlékezés után a koporsót a kollégium Fűvészkert-utcai oldalánál gyászkozsíra teszik, majd a résztvevő közönség a református nagytemplomba vonul át, ahol dr. Révész Imre református lelkész, egyetemi ny. r. tanár prédikál. Innen a menet a Hatvan-utcai temetőbe vonul. A sírnál tartandó emlékbeszédek sorrendje a következő: 1. A bölcsészeti fakultás nevében dr. Darkó Jenő egy. tanár. 2. A Magyar Tudományos Akadémia nevében dr. Láng Nándor egy. tanár. 3. A Tisza István Tudományos Társaság nevében dr. Tóth Lajos elnök. 4. A pápai református kollégiumi diákszövetség nevében Borsos Károly középiskolai felügyelő. 5. Az egyetemi ifjúság képviselőiben Fazekas Jenő gyakorló tanár.

## Fantasztikus rossz tréfával ütöttek el haragosai a FAKSZ kölcsöntől egy debreceni rokkant telepi lakost

Hamisított levélben lemondták az ezeröttszáz pengő kölcsönt egy jugoszláviai váratlan örökség meséjével  
A rendőrség megindította a nyomozást

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Különös módon álltak bosszút Nagy Antal Miskolc utcai rokkanttelepi áruson haragosai. Nagy Antal házépítésbe fogott és költségek fedezésére 1500 pengő kölcsönt kért a Falusi Kislakásépítő Szövetkezettől. Hosszu tárgyalások után a kölcsönt meg is szavazták neki és az 1500 pengőt azonnali betáblázták a telkére. Nagy Antal ezek után biztosra vette, hogy a pénzt csakhamar megkapja. Adig is azonban, hogy a pénz megérkezéséig kárba ne vesszen az idő, elment Balog Dávid fakereskedőhöz, akitől megvásárolta az építkezéshez szükséges faanyagot. A fakereskedő készségesen a piaci árus rendelkezésére állt, kikötötte azonban, hogy a megvásárolt anyagot csak akkor adja ki, ha meggyőződést szerez arról, hogy a Falusi Kislakásépítő Szövetkezet tényleg kiutalta-e a kölcsönt. Nagy Antal beleegyezett a kikötésbe és mint akinek tökéletesen rendben áll a szénája, elment haza. Körülbelül egy héttel ezután újból megjelent Balog Dávid fakereskedőnél, aki nagy megdöbbenésére azzal fogadta, hogy nagyon sajnálja a dolgot, de az építő anyagot nem adhatja ki, mert a Falusi Kislakásépítő Szövetkezettől beszerzett információja szerint Nagy Antal kölcsönüggye tárgyalomná vált, az 1500 pengőt nem utalják ki. Mondanunk is felesleges, hogy az egyébként békés természetű piaci árus éktelen dühbe gurult és még aznap felkerekedett Budapestre. Nem nehéz elképzelni, hogy milyen arccal állított be a kislakásépítő urakhoz és mármár ott tartott, hogy összetereimlí a társaságot, amikor eléje tettek

**H'rdessen  
a Debreceni Ujságban**

egy levelet, amely alatt a saját nevét pillantotta meg. Kíváncsian nyúlt a levél után és míg olvasta, hol elkékült, hol elzöldült mérgeben. Szólt ugyanis a levél a következőképpen:

Tisztelt Kislakásépítő hivatal  
Igazgatóság!

Alulírott, tisztelettel kézlöm, hogy a részemre kiutalt 1500 pengő kölcsönt nem veszem igénybe. Időközben megváltoztak a viszonyok, — Jugoszláviában nagyobb örökséghez jutottam és rövid időn belül családommal együtt kiköltözöm Magyarországról, hogy Jugoszláviában telepedjek le. Azóta már az utlevelemet is megváltottam.  
Debrecen, 1931 május 21.

Tisztelettel:  
Nagy Antal  
piaci árus.

Előttünk, mint tanuk előtt:  
Kardos Sándor,  
Szabó István.

A levél elolvasása után Nagy Antal kijelentette, hogy a levelet nem ő írta, annak egyetlen sora sem számrazik tőle, tanukat, akik a levelet szintén aláírták, nem ismeri, azt sem tudja, hogy élnek-e egyáltalán. Mindez azonban nem használt semmit, a kölcsönt nem kapta meg.

Nagy Antal dühösen jött haza Budapestről és még aznap feljelentést tett család, illetve közokirathamisítás címén ismeretlen tettesek ellen. Meg is nevezte, hogy kikre gyanakszik, a rendőrség azonban megállapította, hogy nem ők követték el a hamisítást. A nyomozást most más irányban folytatják tovább.

A pörüljárt piaci árusnak ez a kellemetlen tréfa kerek 500 pengőjébe került, mert neki kellett fedezni nemcsak a kölcsön megszerzésével, hanem a telekkönyvi törlesztéssel járó költségeket is. De nem bánna, ha legalább a jugoszláviai örökség igaz volna. De az sem igaz, hogy a menők csapna bele a kitalálójába.

## 73.000 pengőt sikkasztott a görögkeleti egyháztól Duma

Budapest, június 10.

A budapesti főkapitányság ma körözölevelet adott ki Duma Miklós görög kereskedelmi megbízott ellen, akit a budapesti gör. keleti egyház kárára elkövetett sikkasztással gyanúsítanak. Duma éven át kezelte a gör. keleti egyház alapítványait, amelyeknek 73.000 pengő kárt okozott. Pár nappal ezelőtt eltűnt lakásáról és azt hiszik, hogy Athénbe utazott.

## Spanyolországban nyílt harcra kezdtek az ellenforradalmárok

A Katolikus Akció tagjai fellépett az „Istentelenek Szövetsége” ellen

Madrid, június 10.

A spanyolországi forradalom néhány nap óta olyan hatalommal áll szemben, mely bizonyossá teszi, hogy a szabadkőműves urak már csak ideig-óráig tarthatják magát. A „Katolikus Akció” ugyanis nyílt harcra kezdett a jogot bíró forradalmárokkal és erélyesen szembeszáll minden fellépő törekvéssel.

A baszk tartományban már mindenütt kitört a harc s a Katolikus Akció tábora napok alatt több ezer taggal növekedett. Az akció vezérel kiáltványban jelentették be, hogy tömegeikkel kivonulnak az utcára s megvédik a jezsuita rendet, mely tudományos központtá fejlesztette Madridot, Katalónia legnagyobb katolikus lapja, az „El Mati” fellívást intézett a polgársághoz, hogy kiméretlen háborút indítson minden felelősségre

vevő ellen. Ugyanekkor a forradalmárok moszkvai mintára megalakították az „Istentelenek Szövetsége”-t ami a rendkívül vallásos spanyol lakosság körében óriási felháborodást keletkezett. Hogy az ellenforradalmi akció mennyire erős, legjobban a barcelonai katolikus körmenet bizonyítja, mely harmincezer embert sorakoztatott fel s a város utcáin körülhordozták a székesegyház híres Madonna-képét. Corunában az akció tagjai meglincselték egy kommunista munkást, aki egy apácát arculított az utcán. Cordovában a katonai kormányzó kénytelen volt megengedni, hogy az összes szerzetesi iskolákat megnyissák. Hernanában, Urbietában, Valenciában és Malagában az úralmon levő forradalmár katonákat lefegyverezte a tömeg.

## Két és félelvéi feyházza ítelt a törvényszék egy nagystilű debreceni tolvajról

Harminchat rendbeli lopást követett el

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni kir. törvényszék Jeney büntetőtanácsa tegnap délelőtt tárgyalta le Nagy Lászlóné 31 éves napszámosasszony, Debrecen legügyesebb besurranó tolvajának bűnügyét. Nagyné éveken át fosztogatta a debreceni lakásokat anélkül, hogy a rendőrség kezére került volna. Ez év április végén azután őt is elérte a tolvajok közös sorsa. A Hatvan-utcaiban tetten érték és átadták a legközelebbi rendőrnök, aki Nagynét bekísérte a kapitányságra. Az ügyben Alföldi Béla és Sári István detektívek folytatták le a nyomozást és összesen 36 lopást bizonyítottak rá az akkor még makacsul tagadó asszonyra. Azonkívül az ellopott holmik nagy részét is előkerítették. Egész szekérrakomány ruhásműt, háztartási cikket és tekintélyes értéket képviselő ékszert szedtek össze részben Nagyné lakásán, részben a zálogházakban, ahol elzálogosította azokat.

A kir. ügyészség a nyomozás befejezése után 36 rendbeli üzletszerűen elkövetett lopás büntetést miatt emelt vádat az előzetes lefoglalásba helyezett asszony ellen, aki a tegnapi tárgyaláson töredelmesen beismerte a lopásokat és azzal védekezett, hogy a nyomor viltte rá a bűncselekmények elkövetésére. Férje, aki napszámos, hol dolgozott, hol nem, aszerint ahogy munkája akad. Enniök azonban kellett. Rajtuk kívül őt éhes gyermekszáj kért naponta kenyeret, amit csak úgy tudott előteremteni, ha lopott.

Utána a törvényszék kihallgatta a tanúként beidézt károsultakat, akiknek névsora a következő: özv. Friedmann Bernátné, Kovács Lajos, Császár Fe-

rencné, Hermann Dezsőné, vitéz dr. Nagy Endre, Leitner Péterné, Tisza Kálmán, Szilágyi Pálné, Löw Józsefné, dr. Józsa Ödönné, Polgári Istvánné, Kallas Ferencné, Hegyi Sándorné, Blazsek Istvánné, Szolnoki Jánosné, László Imre, Molnár Mária, Dezső Margit, Goldstein Adolfné, Percz Béláné, Kocsis Béla, Pongor Györgyné, Szatmári Istvánné, dr. Galánffy Jánosné, Kaiser Ilonka, Balogh Blanka, Balogh Erzsébet, Krausz Adolf, Szabó Piroska, Szatmári Józsefné, Kolba Oszkár, Sass Benjaminsz, Rigó Gyuláné, Guttmann Ferenc, özv. Kerékgyártó Istvánné. Mindannyian azt vallották, hogy Nagyné távollétükben surrant be a lakásukra és minden keze ügyébe kerülő értékesebb holmit elvitt. Lényegében hasonló valómást tettek Alföldi és Sári detektívek is.

A bizonyítási eljárás befejezése után a kir. ügyész fenntartotta a vádat, a kirendelt védő pedig enyhe büntetést kért.

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet. Nagy Lászlónét bűnösnek mondták ki 36 rendbeli üzletszerűen elkövetett lopás büntetében és ezért 2 évi és 6 hónapi feyházza ítelték. Az ítélet indokolása szerint súlyosító körülménynek vették a vádlott büntetett előéletét, az üzletszerűséget és a halmozatot. Ezzel szemben enyhítő körülményként mérlegelték a töredelmes beismerést, a nagy család és azt a szegénységet, amelyben Nagyné és családja élt.

Az ítéletben ugy a kir. ügyész, mint Nagyné megnyugodtak és így az jogerőssé vált.

**Lopunkat támogatja,  
ha hirdetőinknél vásárol.**

## Lidói emlékek Meduza halászat

Írta: dr. Ferszkisz Emilné.

Oh, Velence, Velence, Te, Adria gyöngye, jagunak szépséges hablénya, álmok, vágyak, örömök városa, rástutasok boldog hazája. Nem akarom most szépséged apoteosisát zengeni s felfedezni sem akarok téged, Piazza és Basilica San Marcot, Palazzo Duceladdal, árkádos királyi prokurációddal s még kevésbé a sötéten fénylő vizeken hangtalanul síkló kecses gonoláddal, lámpionos szerenádjaiddal, farsangi karnevállal. Oh nem, hisz annyian megeselekedték ezt már előttem. Sőt azt állítom, hogy bár szép vagy, gyönyörű vagy, de a rólad álmodott álmok még szebbek, még színesebbek. Mert hiába az álmok mindig szebbek, mint a valóság.

És aztán alapiában véve egy kicsit kapzsi és erősen kalmárszemű hetéra vagy, aki szépségedért s a szépségeddel járó örömeikért alaposan kifosztod az utánad vágyakozó gyanutlan idegent.

Nem is akarok hosszan elidőzni nálad. Nyár van, meleg van, üdülés után vágyakozunk. Tíz perc alatt már a célnál is vagyunk, a Lidón. Stilszerűség és egyöntetűség kedvéért magunkra öltjük bő strandpizsmánkat, széles strandkalapunkat s hamarosan beleolvadunk a plage nem zetközi zürzavaros forgatagába.

Természetesen a születés, pénz, szellem arisztokratái itt is a legteljesebb „splendid-isolation“-ba kúlnak. Többnyire a Hotel de le Bain és az Excelsior Palace Hotel komor várkastélyszerű, mórstíli épületében élnek a maguk mondain avagy demimonde exkluzív életét. A két hotel mindegyikének megvannak a maga fürdői, sportpályái, pálmaligetetei, bárja, színháza, hangversenyei.

Mi és főleg budgetünk nem érezvén kellő predesztinációt a mondain s még kevésbé a demimonde életre, maradunk csak a többi hotelek közöttös nevezőre hozott plage-án

Ez is elég változatos látványosságul szolgál a furdótrikót és jobb biztosságot magunkat a nap perzselő sugaraihoz méltó buzgalommal és kitarással süttetik magukat a nap perzselő sugaraihoz. Egy-két hét múlva teljes az erdmény, a szőkék kávéharnára s a barnák csokoládébarnára lesülve féltve őrzik barnaságukat az otthonmaradtak számára, a barátok irigységének felkeltésére.

S ha néhol a fürdő-capannák tájkán felhalik egy-egy gramophon recsegő, ziháló hangja, közelebb menve biztosan magyar szó üt meg fünnket, igaz, hogy erősen pesti zsargonban, mert hát éppen a magyar az — ha mindjárt zsargonban is beszélni mánnyelvét — aki nem élhet muzsikászó nélkül.

Sajátos, hogy mennyire kiábrándítólag hat a saját nyelvünkön ejtett szó idegenben, ahol az ismeretlen, a szokatlant, a sejtelmet, az idegenszerűt, az újdonság varázsát keressük. Elmerengve hajókázunk a Canale Grande mór, renaissance, bi-

zanci palazzoi között, egészen áthatva a „genius loci“-tól, a hely szellemétől. Elcsodálkozva nézegetjük a remekműveket, melyeket egy nemzet geniális fia álmodtak meg s amelyek dacolva századokkal, természettel fennen hirdetik a rég letűnt idők dicsőségét. S csaknem tranceba esve a történelmi idők szellemétől, hosszan elmélázunk egy-egy palazzonál. — Egyikben a boldogtalan Desdemona élete ifjú leányéveit, amott Shylock, a hírhedt velencei uszorás üzte kétes üzelmeit. Egyszerre csak mögöttünk megszólal egy női hang: „ni milyen muris sapka“. Persze a varázs egyszerűben megtört, szétfoszott. Lehangoztan térünk vissza az álmokból a valóságba, a multból a jelenbe. Hamarosan átnevezünk a modern kultúrát képviselő Lidóra. Itt már kevésbé hatnak alkalom- és stilszerűtlenség az ilyen és ehhez hasonló felkiáltások.

Most már aztán igyekezünk is felütni tikkadt tagjainkat a langyos, sós hullámokban. Néhány percre befeveredünk a csillogó fövénybe, csak egy pillanat s máris egy rosszul irányított labda repül felém, egyenesen az arcomba a kellő homokadagolással. Ingerülten ugrom fel, de csakhamar ott terem egy bájos, fekete signorina s sajnálkozva rebeget: „scusi signora, scusi signora“ (bocsánat asszonyom, bocsánat). Mi mást tehetünk, minthogy megbocsátok? Legfőbb ieje már, hogy végre beievéssük magunkat a csodásan lágy fodros hullámokba.

Kifáradva a hullámokkal folytatott küzdelemben, kibérelünk egy „catterat“ s kivezünk messze a tengerbe. Ott rábizunk kicsiny vizifárművünket a hullámok kénye-kedvére s észre sem vesszük, mint sodródunk egyre beljebb és beljebb. A hullámok alattomos játékok üznek velünk, míg ők maguk vígan igyekeznek a part felé, bennünket a hátukra kapva befele lódtanak.

Mi egészen átengedjük magunkat annak az egyszerre lenyűgöző és felemelő érzésnek, mely elfog bennünket itt. Most meg érzünk, meg sejtünk valamit a végtelenség, az örökkévalóság emberi agy számára nem érthető fogalmából.

Szemünk előtt néha eisiklik egy-egy kis vitorlás, dagadó, fehér vitorlával, messze kint a tengeren egy hadihajó konturjai bontakoznak ki és aztán semmi, semmi csak a tenger végtelen kéksége, egészen addig míg a szem ellát, ott az ég azurja egybeolvad a tenger sötétkéjével, mintha egy halvány fátyol vonna szemünk elé. Ember eddig és ne tovább!

A nap csillogó sugarai arany palástot borítanak a tarajos hullámokra. Gyönyörködve nézzük mindezt és hangtalan merengésünk közben bukkant fel előttünk a meduza, illával fodrozott halvány drapp színével olybá tűnik fel előttünk, mint egy gazdátlan furdósapka.

Nosza, nyomban feltámad bennünk

a halászszenvedély, azaz a zsákmányolási ösztön, különösen társamban, ki a férfi ős ragadozó ösztönétől megkapva, mindjárt birtokába akarta venni azt, ami megtetszett neki. A meduza pedig a nymphák kacér csábiátékát üzte velünk, mert hol előtünk, hol mögöttünk, hol mellettünk bukkant fel, de mindig kisiklott kezeink közül.

Napokon át ismétlődött ez a halászat. Utolsó napunkat töltöttük már ott, Utoliára evezünk ki a tengerre és utolára bukkant fel megint a meduza. Társam: „most vagy soha“ felkiáltással megragadta furdóköpenyemet, belevetette magát a tengerbe s csakhamar diadalkiáltással dobta mellém a csónakba a meduza ragacsos, nválkás, penetráns szagot árasztó tömegét.

Jómagam nem voltam tulságosan elragadtatva a furdóköpenyem meduza-hálóvá való előléptetésétől, tudva, hogy ebben a sóspárás levegőben reggelizni nem szárad meg s reggel utazunk kell. S előre vetette árnyékát utazásunk ama kellemetlen velejárója. — amit egy vizes furdóköpeny jelent.

De most már mindegy volt, A zsákmányt diadalmasan vittük a kabinba,

A kabinos rémulten igyekezett tudunkra adni, hogy a medurát valahogy meg ne együk, mert mérge van benne. Nevetve és bosszankodva ennyi naivitáson megnyugodtunk. — hogy még ellenkező esetben sem tenénk ezt, mert a meduza igazán nem gyakorolt reánk valami inycsiklandozó hatást.

Végül is sietnünk kellett, a meduzával nem tudunk mitévők lenni, ott-hagytuk hát a kabin mosdójában. Hogy mi lett a sorsa, talán a kabinos visszaadta őt az életnek, azaz a tengernek? Mert a Teremtő bölcs elrendelése folytán teremtményeinek saját szerű életberendezésében, ami az egyiknek jó, az a másiknak rossz s ami az egyiknek élet, az a másiknak halál...

Most még egy bucsupillantást vetünk a tengerre. A nap vörvörös izzó korongja most bukik alá a tengerbe, az alkony bágyadtikék színeit hagyva vigasztalásul maga után. — Némi melankoliával jövünk el onnan. Aki a tengert látta az meg is szerette s aki megszerette az fájo érzésekkel bucsuzik el tőle, szívében örök nosztalgikus vágyat hordozva a tenger után.

## A kollégiumi igazgatótanács felhatalmazást adott a püspöknek az angol nyelvoktatás bevezetésére a református főgimnáziumban

Aligazgatói állást és új első osztályu párhuzamos osztályt szerveznek a gimnáziumban

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A Kollégium igazgatótanácsa szerdán délelőtt dr. Baltazár Dezső püspök elnöklete alatt ülést tartott, amelyen többek között foglalkozott azzal a kérdéssel is, hogy a református gimnáziumban ó-görög vagy valamely modern nyelvet tanítsanak-e. A püspök legutóbb egy nála járt küldöttségnek ugyanis megígérte, hogy lehetővé teszi, miszerint a gimnáziumban a tanulók szabadon választhassanak az angol és a görög nyelv tanulása között.

A kollégiumi igazgatótanács ülésén dr. vitéz Bessenyei Lajos terjesztette elő a javaslatot, hogy az igazgatótanács adja meg a felhatalmazást a püspöknek az angol nyelv bevezetésére.

Kesserű Lajos törvényszéki elnök meglehetősen hangosan mondott köszönetet Baltazár Dezső püspöknek és kijelentette, hogy ha a püspök a kért intézkedést életbelépteti a saját felelősségére, úgy a kollégiumi igazgatótanács egyemberként áll a háta mögé.

Baltazár Dezső püspök köszönő szavai után a kollégiumi igazgatótanács egyhangulag elfogadta vitéz Bessenyei Lajos igazgató javaslatát. E szerint az angol nyelv tanításának kérdését augusztusban az egyházkerületi közgyűlés elé terjesztik, amely végérvényesen dönteni fog.

A református főgimnázium igazgatója már most megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy szeptemberben az angol tanítás megindulhasson a ref. főgimnáziumban is.

Az igazgatótanács ezután még több fontos ügygel foglalkozott. Kimondotta, hogy a ref. főgimnáziumban, tekintettel a növendékek nagyszámára, az adminisztráció könnyebb lebonyolítása céljából aligazgatói állást szervez, melyet választás útján töltenek be.

Kimondták, hogy Debreczeni Ferenc halála folytán megüresedett állásra meghirdetik a pályázatot és az augusztusi egyházkerületi közgyűlésen megejlik a választást.

Végül elhatározta az igazgatótanács, hogy a református gimnázium első osztálya mellé két párhuzamos osztályt nyitnak és így három osztályban el lehet helyezni a jelentkező növendékeket. Julius 1-én lehet jelentkezni az első osztályba való felvételre. A többi osztályokban szeptember 1-én kezdik meg a beiratkozást.

## Elveszett

— kedvenc tárgya, állatja?  
Csak egy hirdetés Kosuth-utca 3. l. em.

## Butor és szőnyegvásár

Oriási árukészlet csökkentése érdekében most rendkívül olcsón vásárolhat gyönyörű szép, modern butorokat és mindenféle szőnyegárut

**KILLER EDE cégnél**

Debrecen, Piac-utca 68.

Butor és szőnyegvásár

## VARROGÉP

**JAVÍTÁS**  
SZAKSZERŰEN  
ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Piac-utca 79. szám.

## A szétfoslott nyiregyházi legenda

Amíg lovag Klein Sándorból közönséges gyilkos lett  
Jegyzetek a debreceni tárgyalás után

A nyiregyházi legenda szétfoslott...

Ennek a Klein Sándornak az arcképét valamikor februárban láttuk először az egyik budapesti liberális lapban. A fejlett tehnikás körüli sajtó fotóművészetének klissirozásában olyan szép volt és olyan hódító, mint egy echt Adonis, olyan elegáns, mint egy igazi lovag és olyan kegyetlen, mint egy Samuelly. A jámbor olvasó valóban elhítte felőle, hogy ő az az eszényi Don Juan, akire sex-apeallje volt fél Budapest és tout Nyiregyháza más faj és más nembeli fiatalságának, akire buktak az összes nyiregyházi „urilányok”. Ő volt az a Klein, aki férfi volt, ő volt az a Klein, aki szerelemből ölt.

A pesti szerkesztő urak az „érzeli szerelem és a joró vér halálos drámájáról” izzadtak öt oldalas riportokat s Klein Sándor a „höss”, a férfi-ideál és Magduska a finom urilány, egy ragyogtak, tündökölték a pesti sajtó görög tűzében, olyan szépek, olyan csukik voltak, amilyenek csak a pesti hírlapírók, a többi Kleinok és többi Magdák álmodhatnak maguknak a Sostón, a Pásti, vagy a Dob-utcában egy ilyen pompás arikai oroszánvadást, vagy egy ilyen remek, rossz nő, mint a Magduska.

Klein Sándor életfogytiglani fegyháza, Magda kisasszony pedig in elligie egy csokor liliumot kapott Debrecenben.

A nyiregyházi legenda szétfoslott...

Már akkor foszladozni kezdett, mikor hétfőn reggel a nyiregyházi férfiideált bevezették a tárgyaló terembe.

Isten a világ felett! Hát így néz ki egy hős, egy amorozó? Ez lenne az a Klein, akinek fényképét a körüli sajtó olyan tündéri széppé retusálta?

Hisz ez a Klein egy szürke jelentéktelen, szuszka kis jampec! Ez a Klein olyan, mint a többi Kleinok, akik ülnek kis vidéki fatelepek irodáiban, akik ott serpetéinek a pultok körül, akik olyan egyformának néznek ki az Izraelita Kereskedő Ifjak Football Clubjának Mátészalka-nagykálói mérkőzésén, akik azonban legfeljebb Nyiregyháza nagy fiuk, de itt, Debrecenben még az Arany Bika halljáig sem jutottak el.

Az első benyomás lesújtó fent a karzaton is, ahol Ehrenfeld Magda lelkirokonosága szomjazik egy kis pikantériára.

— Hisz ez a Klein egy nimand! — állapítja meg mögöttünk valaki.

Az egyik világfájdalmas pesti szerkesztő ur rosszalóan legyint. Nem értenek ehhez vidéken!

Klein igenis egy gentlemann és egy Bayard lovag! — Még hétfőn is ezt sejtették a fővárosi lap tudósítások.

Klein azt vallotta, hogy megölte Starkot, mert Magdával „azokat a dolgokat csinálta”. Leütötte egy kicsit, mert ő férfi volt. Leütötte, mert ő egy lovag, aki nem türhet-

te, hogy Stark „ez a link alak” pletykáljon.

Az iratokból aztán lassan, de egyre élesebb konturokban bontakozik ki a jellemkép. A lovag ur füvéknek és fáknek dicsekedett, hogy Magdának mekkora sex-apeallje van rá, hogy mikor volt nála a lakásán. Amint a védő mondta, túlaradó boldogságában mindenkit tudósított az „urilány-szerelemről.” A hű szerető ölt a nőért, de ezerötszáz ficcsért hajlandó lett volna lemondani róla. Csak azért nem tette, mert a dohányt nem kapta meg.

A nyiregyházi főtárgyaláskor megkoronázták ezt a Klein Sándort, mondván, hogy valóban féltékenységből ölt.

A debreceni táblai tanács elnöke Klein szerelmi hőstetteiről rosszabb véleménye volt:

— Ez nagyfokú jellemtelenség! Az Esti Kurir riportere pedig megadással lehajtotta szép, jellegzetes fejét.

Klein azért kitartott lovagi mivolta mellett. Neki azért kellett a pisztoly, hogy párbajozzék a Schwarzzal. Élvégre Szabolcsban az ilyesmit így szokták elintézní. Ha a Sállyaknak, Vayaknak lehet, szabad a Kleinoknak is. Hisz most már ők is urak. Biztonság okáért azonban hátulról ütötte le Starkot. Mert ugy-e bár: Was sicher ist sicher!

A kétnapos tárgyalás nagy eseménye kétségen felül Waltay főügyész vádbeszéde volt. A jogi vonatkozásait már honorálta az

ítélet. Morális erejéről azonban nekünk kell megemlékezni.

Waltay főügyészben végre valahára emberére talált ez az egész ominózus ügy. Klein Sándorról ő tépte le a bonvivan ragyogó kosztümjét, a hős, a mártír babérkoszoruját, a férfiu jellem glóriáját.

Amíg a főügyész beszélt, egyre homályosult, szürkült, foszladozott a nyiregyházi legenda, egyre kisebbre lapult a Klein, egyre csüggedtebbek lettek a karzati hölgyek és a liberális szerkesztő urak. Mikor a főügyész eldörögte az utolsó szót — „aki halált vet, arasson halált” — már csak nem is gyilkos, hanem egy begyuladt, reszkető jampec volt — Klein Sándor.

Klein Sándor, aki boxpárbajt vívott Steinerrel, mert az gyáva zsidónak nevezte őt, Klein, aki utolsó szavában is azt zokogta, hogy ő lovag volt, mert fölsegítette a földről az osztálytársát, akit leütött, maga tépte szét az utolsó dióség foszlányokat is.

A végén úgy sirt, úgy citerázott, úgy esdekelt a bocsánatot, hogy rossz volt ránézni.

A karzaton kórusban szípoztak a Magdák, az Olgik, a Helének és a Szerénák.

Talán a lovagot siratták, a maguk csinált és képzelt férfi ideálját, aki nem is volt és aki már a legendából is eltűnt, kiszürkült, akinek nyomán, mint tompa kalapácsütés, zuhogtak az ítélet szavai:

...Előre megfontoltan... hátulról..., orozva...

A nyiregyházi legenda szétfoslott.

Pesti szerkesztő urak! Ezért az eredményért kár volt ilyen nagy gezerést csinálni. (mars.)

## Nyomtalanul eltűnt Debrecenből két fiatalember

Junius másodikán távoztak el lakásukról s azóta nem adták életjelet magukról — Az a gyanu, hogy az idegen légióba szöktek ki őket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Az eltűnési krónikában példátlanul álló eset foglalkoztatja napok óta a debreceni rendőrség bűnügyi osztályát. Néhány nappal ezelőtt megjelent a rendőrségen Szegedi Andrásné államvasúti mozdonyvezető felesége és kétségbeesetten bejelentette, hogy az első házasságából származó Kardoss Albert nevű 19 éves és a második házasságából származó Szegedi Gyula nevű 17 éves gyermekei junius 2-án nyomtalanul eltűntek. A két fiatalember a múlt hét keddjén reggel 7 órakor távoztak el Déli-sor 19. szám alatt levő szülői lakásról, hogy munkába mennek. Azóta egyikük sem került elő. Hiába kutattak utánuk napokon keresztül, minden fáradozás eredménytelen maradt.

A rejtélyesnek látszó ügyet a Kelemen-detektív csoport vette a kezébe és széleskörű kutatást indított a két fiatalember előkerítésére. A nyomozás során azonban váratlanul olyan akadályokra bukkantak, amelyek egyelőre lehetetlenné teszik az eltűnt mostohatestvérek előkerítését. A detektívek mindennek előtt az eltűnés

körülményeit igyekeztek megállapítani. Kiderült, hogy a két fiatalember azután, hogy reggel 7 órakor a szülői lakásról eltávoztak, egyenesen munkahelyére ment. Kardoss Albert, aki lakatosinas, Pollák Ignázt lakatosműhelyében rendszeren elfoglalta megszokott helyét. Ugyanígy tett Szegedi Gyula is, aki szintén lakatosinas. Ő Lókodi Sándor lakatosmesternél dolgozott és még junius 2-án is a műhelyben volt. Ebédidő alatt aztán mind a ketten elhagyták munkahelyüket. Ettől kezdve senki sem látta őket, úgy, hogy a detektívek sem tudták követni a nyomukat.

Az esetet rejtélyessé teszi az a körülmény, hogy a két fiatalember munkaruháiban, minden pénz nélkül hagyták el munkahelyeiket is, ami arra vall, hogy nem szökésről van szó. Ebben az esetben legálabb okmányaikat és legszükségesebb ruhadarabjaikat magukkal vitték volna. Mindez azonban nem történt meg. A szökésnek ellenére szól az is, hogy a két fiatalember soha nem tett említést még arról sem, hogy jó volna ide vagy oda elmenni. Csendes, nyugodt gye-

rekek voltak, akik soha sem adták kifejezést annak, hogy kalandozási hajlamaik volnának. A két mostohatestvér édesanyja érthetetlenül áll eltűnésük előtt és ma már a legrosszabbtól tart. Azt hiszi, hogy fiai bűntény áldozatai lettek, vagy legjobb esetben is kicsempésztek őket az idegenlégióba.

A rendőrség az eredménytelenül végződött debreceni nyomozás után rádióközlést adott ki a két fiatalember kézrekerítésére, azonban ez sem vezetett eredményre. Kardos Albert és Szegedi Gyula úgy eltűntek, mintha a föld nyelte volna el őket. A nyomozást természetesen folytatják és felkérnek mindenkit, aki a két fiatalembert junius 2-ika után látta, vagy róluk halott volna, jelentkezzék a rendőrségen.

## Felakasztotta magát egy husz éves monostor-pályi gazda egény

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Megrendítő öngyilkosság történt tegnap délelőtt Monostorpályi község határában. Kele András 20 éves gazdalegény egy fára felakasztotta magát. Mire megtalálták és levágták, már meghalt. Tettét a csendőri nyomozás megállapítása szerint a családjában dúló viszály miatt érzett elkeseredésben követte el.

A kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta. Az öngyilkos lett fiatal legényt ma helyezik örök nyugalomra.

## Református Tanítótestület közgyűlése

Junius 9-én tartotta a református tanítótestület közgyűlését Törös Károly elnökle mellett, aki előző megnyitójában összefoglaló áttekintést nyújtott az elmúlt iskolai év sok közdelméről s felhívta a testület tagjait, hogy a pihenés napjait használják erögyűjtésre a további nagy, nehéz munkára. Harcos idöket élünk. Mindenki-nek a helyén kell lenni, ha nem akarjuk, hogy minden eddig elért eredményeinket elveszítsük. A pihenés napjaiban is dolgozzunk a tanítói közöseg érdekeiben.

A gyűlés megnyitása után tárgyalásra került több, a tanítótestület érdeklő fontos ügy. Ezek elintézése után Nagy Julia tanítótestületi tag tartott felolvasást „A Tátra hív” címen. Finoman megírt, érzelmes, hazafiságtól hevült, bájos utleírás volt ez, mely igazi nagy élvezetet nyújtott.

Benyhe Imre testületi alelnök olvas ta fel aztán a vallásitanítás anyaga című nagyszabású, tökéletes tárgyismeretre valló munkáját. Nagystíli előadása, melyből a gyermekek iránti nagy szeretete, vallásos lelke sugárzott elő, mindvégig lekötötte, szinte lenyűgözte a hallgatóságot.

Az elnök indítványára mindkét előadásért köszönetet mondott a testület. Majd több indítvány letárgyalása után Törös Károly elnök zárószavával ért véget a gyűlés. B. J.

## Padlólakkok

speciális minőségben, magas fényű, a legszebb színekben, olcsó árban kapható

## STERN festéküzletben

Piac-utca 10 szám.

Bikával szemben. — Ugyanott biztoshatású irtószert vásárolhat olcsón, poloska, svábbogár, patkány irtására.

## Két berettyóujfalui gazdálkodó hirtelen halála

Jóformán egyszerre érte szívszélhűdés a két jóbarátot

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Két tragikus halálesetről beszél tegnap óta az egész Berettyóujfalú. Csisszel József és Schippel Ferenc gazdák, akik egész életükben jóbarátságban voltak egymással, kedden hirtelen meghaltak. Mind a kettőjüket szívszélhűdés ölte meg. Csisszel a temetőben lett rosszul és mire hazavittek, kiszívódott. Schippelt a lakásán érte utól a halál.

A csendőrség mind a két haláleset ügyében megindította a nyo-

mozást annak megállapítására, hogy a két ember halálával kapcsolatban nem terhel-e valakit bűncselekmény. Erről azonban szó sincs, még csak öngyilkosságról sem lehet beszélni. A két jóbarátunk egy napon történt hirtelen elhunytá pusztán tragikus véletlen.

Az elhunyt gazdák hozzátartozói iránt az egész környéken nagy a részvétel. Temetésük valószínűleg rengeteg ember jelenlétében fog megtörténni.

## Igazságszolgáltatás gyorsasági rekordja a debreceni törvényszéken

Az ügyészségre szállítás után egy negyedóra múlva ellétek egy tolvaj leányt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvény alkalmazására már igen sok esetben sor került a debreceni törvényszéken is egyes bűnügyek tárgyalásánál. Amikor a vádlott elkövette a bűncselekményt s a rendőrség vagy csendőrség letartóztatta, egy-két napon belül meg is tartották a törvényszéken a főtárgyalást s rendszerint jogerős ítéletet hozott a bíróság. A legérdekesebb eset azonban pár nappal ezelőtt történt.

Egy Antos Mária nevű debreceni cselédleány az asszonyától, özvegy Szilágyi Dezsőnéől nagymennyiségű ruhaneműt lopott. Az

uriasszony azonnal észrevette a lopást és feljelentést tett a rendőrségen, amely megindította a nyomozást és június 8-án sikerült is elfogni a tolvaj cselédet. Kihallgatása alkalmával beismerte a bűncselekmény elkövetését. A rendőrség ekkor, d. u. felkeltőkor átkísérte a királyi ügyészséghez, ahol dr. Bényey Zoltán ügyész azonnal elkészítette ellen a vádiratot, amely alig pár percet vett igénybe, majd felkísérték Antos Mária a törvényszékre, ahol dr. Tóth János egybíró éppen főtárgyalást tartott.

Antos Mária ügyét rögtön elővette dr. Tóth János és lefolytatta a tárgyalást. A lopással vádolt

cselédleány teljes beismerásban volt és ennek alapján a törvényszék öt jogerős tizenöt napi fogházbüntetésre ítélte.

Antos Mária tehát az ügyészségre szállítása után pontosan egy negyedóra múlva már jogerős büntetéssel sétált le a fogházba.

## Csonkamagyarország népességének csaknem a fele városokban lakik

Tizenhat agrár megyevárosban csak két percent volt a szaporodás

Budapest, június 10.

Thirring Lajos figyelemreméltó tanulmányt írt a Magyar Statisztikai Szemlében „Népgyarapodás és néptömörülés Magyarország mai területén” címmel. Kimutatja, hogy a városiasodás világjelensége Magyarországon is megfigyelhető. 1910-ben Magyarország területén tizezernél népesebb városokban és községekben élt a lakosság 23,7 százaléka, a mai országterületre számítva 38,1 százaléka s ez az utóbbi szám 1930-ban 42,5 százalékra emelkedett, tehát az ország lakosságának majdnem fele városi. A városok fejlődése a háborúutáni években csak Budapest környékén volt rendkívüli, amelynek 1920—1930 között történt 17,5 százalékos lélekszaporulatával szemben a vidéki törvényhatósági jogú városok lélekszáma csak 9,6 százalékkal, a megyei városoké 4,8 százalékkal, a vidék népessége általában pedig 6,8 százalékkal nőtt meg.

A fejlődés gazdasági rugóira jellemző, hogy a legerőteljesebben azoknak a városoknak a népessége gyarapodott, amelyekben az östermelő réteg aránya a husz százalékot sem éri el.

Ezeknek a településeknek a lélekszáma 13,6 százalékkal növekedett, a foglalkozásilag vegyes városok lakossága ezzel szemben 9,8 százalékkal, a többségükben östermelő lakosú

városok pedig csak 4,1 százalékkal gyarapították lélekszámukat. Tizenhat agrár megyei városban a szaporodás csak két százalék volt. Érdekes, hogy a tizezernél népesebb városok természetes szaporodása 5,4 százalék volt, vándorlási nyereségük pedig 4,5 százalék, az öt-tizezer közötti városok természetes szaporodása 12,2 százalék, míg a ötezer-nél kisebb települések 12,8 százalékos természetes szaporodásával szemben 6,1 százalékos vándorlási veszteség áll. Budapest és a városias iparos tömörüléseké a természetes szaporodásban a minimum, viszont a vándorlási nyereségben a maximum. A mai Magyarországon törvényhatósági és megyevárosokban 1869-ben a népesség 23,8 százaléka élt, 1930-ban pedig 33,2 százaléka. A vidéki népesség aránya tehát 76,2 százalékról 66,8 százalékra esett.

## Lakása ? kiadó

Egyszer kell csupán a naplapon meghirdetni, 10 szö 30 fillér. Hirdetés feladási helve: Kossuth-u. 3. I em.

## Jönnek a tikkasztó meleg napok:

vegye **23<sup>00</sup>** pengőért

pehelykönnyű bourettőlönveinket

vagy

vegye **11<sup>80</sup>** pengőért

könnyű jopé-kabátainkat

Közvetlen a Bika-szálló épületében

és vegye itt fel

nem sorolható sok más könnyű nyári ruházati cikkeinket, melyekből óriási választékot találhat a

# MAGYAR RUHAIPAR

Magyarország egyik legnagyobb

férfi- és fiuruhaárúházában.

# Hírek

1931 június 11 (csütörtök)

Prot.: Barnabás. Kath.: Barnabás ap.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Mégváltó” Piac-u. 18. — „Aranyegyszaru” Kossuth-u. 8. — „Magyar korona” Péterfia utca 10. — „Arany János” Csapó-u. 66. — „Szt. Háromság” Homokkert.

## IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban a napali felmelegedés tegnap 22—24, az Alföld egyes helyein a 26 fok Celsiusra is elérte. A kedden délután a Dunántulon megindult kisebb esők az éjjeli folyamán majdnem a Tiszaig terjeszkedtek ki. Legtöbb csapadékot Szentgotthárd és Nagykanizsa vidékén (7—8 milliméter) mértek. Némi esők voltak még Tarcsl és Mátészalka táján is. Az éjjeli hőmérséklet a Dunántulon 12—14, az Alföldön 8—12 fok Celsius között váltakoztak. Délre, különösen a Dunántulon élénkebb nyugati szelek támadtak, amelyek már az ország keleti széléig is eljutottak.

Budapesten 10-én délben a hőmérséklet 24 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 764 milliméter.

Várható időjárás a következő 24 órára: Változékony idő, helyenkint futó esők, esetleg zivatarok.

— Esküvő. Vitéz Sipos László építészmérnök és Somossy Ida június 11-én tartják esküvőjüket.

— 307.909 rádióelőfizető van Magyarországon. A Magyar Statisztikai Szemle most megjelent statisztikai kimutatása szerint 1930 december 31-én Magyarországon összesen 307.909 rádióelőfizető volt, akik közül Budapestre esik 108.161, a vidékre pedig 199.748. 1929 december 31-én a rádióelőfizetők száma 266.567 volt és míg 1929-ben 1928-hoz képest kétezer hiány 100.000-rel emelkedett a rádióelőfizetők száma, addig 1929-től 1930-ig csak mintegy 39.000-rel.

— Ma délután háromnegyed 5 órakor kezdődik a ref. leánygimnázium tornavizsgálója a régi Dóczy udvarán. Hagyományos nagy érdeklődés előzi meg az idén is a ref. leánygimnázium ma délután háromnegyed 5 órakor kezdődő tornavizsgálóját. A vizsgálatot az intézet bizgó tornatanára: Maar Margit vezeti le. Bemutatásra kerülnek a Niels Bukh és hensendieck rendszerű gyakorlatok; hátgerincjavító mozgások — önmasszázs. Lesznek ritmikus gyakorlatok, magas és távolugrás. Belépődíj nincs, Műsormegváltás 1.50 P és 50 fillér. A magusnőjének ígérkező tornavizsgálóra ezúton is felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét.

— Karnagyképző tanfolyamát a debreceni Daloskerület az Országos Magyar Dalosszövetség által felülvizsgált tanterv szerint a városi zeneiskolában június 22-én felhívja mindazokat a tanítókat és más kellő zenei előkészültséggel rendelkező karnagyjelölteket, hogy felvételük végett a Daloskerület elnökségénél a vármegye-házán (I. emelet 23. ajtó) mielőbb jelentkezzenek, mert a létszám beteltele után való esetleges jelentkezés nem lesz figyelembe vevő.

— Nehéz székülésben szenvedők, akiknek az agyvértóulás, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehezzé, iganak reggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű használatok. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Madártani kirándulás a Buzitai fenyveserdőbe. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület június 14-én, vasárnap kirándulást rendez Debrecen környékének egyetlen nagyobb fenyveserdőjében a Vámospécs melletti Buzitai fenyveserdőbe. A kirándulás célja az érdekes buckás vidéken levő lápmaradványok madár és növényvilágának a tanulmányozása. Indulás reggel fél nyolc órakor a nagyállomásról Vámospécsig vasúton, onnan másfél óra gyalog séta a fenyveserdőig, hölgyek és gyermekek részére kocsik állnak rendelkezésre. Hazaérkezés este 7—8-kor. Étekezés hűtőzsákból, utóköltés 1 pengő odavissza. Vezető dr. Nagy Jenő. Igazi természetbarátokat, ha még nem is tagok, szívesen látunk. Előre lehet jelentkezni Böhm Ferenc könyvkereskedésében.

— Megharapta a veszett kutya. Fodor Gyula tiszacsegei lakos Debrecenből hazafelé menet utközben felvett a szekerére egy kis kutyát, amely időközben hozzásatlakozott. A kutya alig két óra múlva megharapta Fodort, majd megmarta több szarvasmarhát, lovat, sertést. Fodort fel kellett szállítani a Pasteur-intézetbe, a megmarta állatokat pedig zár alá helyezték.

## Választási vice.

Két képviselőjelölt beszélget.  
— No, bejutunk, bejutunk?  
— Az attól függ, kérlekállasson, hogy át tudunk-e hatolni...  
— Min?  
— A sztranyavszférán.

— A Szent Erzsébet Nőegylet ma, június hó 11-én, csütörtökön a kath. gimnázium tanácstermében délután 6 órai kezdettel gyűlést tart, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az Elnökség.

— A Piarista Diákszövetség baráti összejövetele. A Piarista Diákszövetség ma este rendezi ebben a tanévben utolsó baráti összejövetelét a nagyerdő Vigadóban. A szövetség vezetősége gondoskodott arról, hogy a tagok kényelmesen jöhessenek be a városba. Ugyanis fél 1 és 1 óra között fog indulni a Nagyerdőre egy autóbussz, amely a vármegye-házig fogja a tagokat behozni. Az utolsó villamos 11 óra 7 perckor fog indulni. Tehát ezzel a két szállítási eszközzel azok is, akik tovább maradnak, kényelmesen lejöhetnek. A diákszövetség elnöksége arra kéri a tagokat, hogy mentől nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek.

— Turista júnialis. menedékház felszentelés a Guthi erdőben vasárnap, június 14-én. Tanc. lacipecsenve. Vonatkötség 1.20 P. Társasbédre jegyk válthatók Springer József egyesületi titkár fotóüzletében.

— Zongora órákat ad és csoportos magyar néptánc tanítást is vállal kerékpáros áron zongoratanárnő. Cím: a kladóban.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Kövesdi Imre fodrászmester—Postás Margit, Varga István cipész—Sós Margit, Eklé Imre máv. lakatos—Nagy Mária.

Születések: Andirkó István hentesmester fia István, László János mezőőr fia József, Csire Mihály gazdálkodó fia Ferenc, Nagy Imre máv. lakatos leány Anna, Por István boltiszolga fia István és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Varga György r. kath. 1 hónapos, Virág-utca 12., Katz Lipót izr. 72 éves, Csillag-utca 71., Lemák István gör. kath. 3 hónapos, Pesti-u. 4., Szabó Sándor ref. 28 éves, Bethlen-utca 56., Dér János ref. 9 éves, Perc dűlő 52.

— Szent Antal-ünnep Debrecenben. Jelentettük már, hogy ebben az évben világszerte nagy-szerű ünnepségeket rendeznek a katolikus egyház kiváló szentjének, Szent Antalnak tiszteletére, akinek halála hétszázados évfordulóját június 13-án, szombaton üli meg a keresztény világ. A tennárium alkalmából már eddig is özönével zárandokoltak el a hívek Páduába, a nagy szent sírhelyéhez, de kiveszik részüket az ünneplésből azok is, akiknek nem áll módjukban a keresett helyre való elzarándokolás. A debreceni katolikusok szintén nagy bensőséggel ülik meg az idei szent Antal-napot, amikor is részt vesznek a féltíz órai ünnepélyes nagymisén, amelyet a papság teljes segédletével dr. Lindenberger János ap. kormányzó fog celebrálni. Szentmise végeztével dr. Rózsa Jenő kaplán szentbeszédet mond. Délután 6 órakor ugyan-csak Szent Antal tiszteletére ájtatosság lesz a templomban s ezzel zárul a debreceni katolikusok Szent Antal-ünnepé. Tekintettel arra, hogy a Szent Antal-kultusz-nak Debrecenben is rengeteg híve van, semmi kétség sincs az iránt, hogy szombaton, június 13-án, a hétköznap ellenére is zsufolásig megtelik a templom hívekkel s mind a szentmisén, mind az esti ájtatosságon hatalmas tömeg vesz részt.

## Ó A BÜDÖS

Az ócskástól kérdezi Krausz: van magának egy jó nadrágja, olyan nekem való?

— Jó?... Prima! Echt angol szövet, nagyságos ur meg lesz lepődvé, — hadarja a handlé, s közben elővesz egy szutykos kopott nadrágot.

Krausz hátratántorodik:

— Hallja, ez a nadrág bűdös!

A handlé fejedelmi nyugalommal felel:

— Nagyságos ur téved, a bűdös én vagyok.

— Adományok. A Debreceni Ujság—Hajdúföld kiadóhivatalába a következő adományok érkeztek: Koczka Károly (Piac-utca 38.) két pengőt küldött arra érdemes szegény részére. — Onczay Albert a szegény család számára 2 pengőt adott. Az adományokat rendelkezési helyükre juttattuk.

— Zárt lelkipraktörök Budapesten tanítónők, tanárnők és óvónők részére. Június hó 30-tól (kedd) július hó 4-ig Ft. dr. Müller Lajos Jézustársasági atya vezetésével a fővárosban zárt lelkipraktörök rendez a Katolikus Tanítónők és Tanárnők Országos Egyesülete. Részvételi díj bentlakásért és ellátásért 13.— P. mely összegből jelentkezéskor 2.— P. küldendő az egyesületi titkár címére Budapest, IV., Veres Pálné-utca 9., I. emelet 2. szám. Jelentkezési határidő június 20. Részletes tudnivalókat postán közli az érdekeltekkel az egyesületi központ.

## GEBAUER

TEMETKEZESI VALLALAT  
KOSSUTH-UTCA 2.

TELEFON NAPPAL 103. ÉJLETT 66.

— A Független Haiduság új felelős szerkesztője. A Hajduszboszlón megjelenő Független Haiduság című heti lap felelős szerkesztését P. Papp Ernő ügyvéd vette át.

— Új repülőpostabélyeg készül a budapest—nyiregyházi vonalra. Június 15-én indul Budapestről az első nyiregyházi repülőjáról, amelyre a posta elfogad küldeményeket továbbításra. A kezdőjáratra a magyar posta külön alkalmi postabélyegző használatát rendelte el, amelynek szövege: „Budapest—Nyiregyháza, kezdő járat, 1931 június 15.”, felette egy repülőgép rajzával. Budapest 72. számú postahivatalnál és a mátyásföldi repülőterem feladott összes küldeményeket lebélyegzik.

— A HONSZ választmányi ülése. A HONSZ debreceni csoportja június 11-én, csütörtökön délután 6 órai kezdettel Csapó utca 15. sz. alatti egyesületi helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok megjelenését kéri az Elnökség.

— Orvosi hír. Dr. Hadházy Elemét rendelését áthelyezte Bathlyán-u. 5. sz. alál Csapó-utca 10. sz. I. em. Rendel d. e. 8—9 ig, d. u. 3—5 ig. Telefon 96.

— Tanulókat, gyakorlott segéd-lányokat felvesz: Laborfalvy divatszalon, Debrecen, Rákóczi-utca 41. szám.

— A Zavilla-per keddi tárgyalásáról közölt beszámolómban Gombácsi György keresztnévét József névvel cseréltük fel. Mint-hogy a perben Gombácsi József nevű ember egyáltalán nem szerepel, tévedésünket helyreigazítjuk.

— Használt tankönyvekért a legmagasabb összeget fizeti Hegedűs és Sándor R. T. könyv és papírkereskedése. Ferenc József ut 34. sz.

— Nem tudja kifizetni a hátralékos tandíját egy hadjárva leány. Egy szegény hadjárva leány, aki középiskolai tanulmányait kitünően végzi és több gyermekes hadi özvegy édesanyja nem tudja a tandíját kifizetni, egész esztendei tanulását a megsemmisülés veszélye fenyegeti. A Debreceni Ujság—Hajdúföld a jószívű olvasóihoz fordul és kéri, hogy ennek a veszélyben forgó magyar tehetőségnek siessenek segítségére és adományaikkal tegyék lehetővé a hátralékos tandíjának (35 pengőnek) a kifizetését. A legcékeleyebb adománnyal is segíthetünk, mert sok kicsiből is hamar összegyűlik a szükséges összeg. Adományokat a Debreceni Ujság—Hajdúföld kiadóhivatala (Kossuth-utca 3., I. emelet) „Hadiárva” jelígre vesz át és azokat hirlapilag nyugtázza. Gyűjtésünk eredménye eddig a következő: HONSZ debreceni csoport 10 P.

— Fiúk, lányok, nagymamák és nagyapák elutazás előtt vegyék az ultra Springer levélpapírt, tiz papír és boríték 48 fillér, egészségére vigyázva vegyen toille papírt, csomagva fehér vagy barna 30 fillér Springernél, a fő-posta mellett.

## Színház Mozi

### A színházi iroda jelentése:

Ma este látszik először a Csokonai Színházban Salamon Béla és a budapesti Teréz körúti Színház remek együttese. A szenzációs műsorban az Fusztris igazgatón kívül a kabaré-gárda legjobb képviselői lépnek fel. Boross Géza, Komlós Vilmos, Berkó József, Rolkó József, Sass Olly, Götz Erzsébet és Cziráky Lucy. A műsor olyan gazdag, hogy már az első szám is frappáns hatású, épp ezért kívánjuk az előadás kezdetén pontosan megjelölni.

Ismételten felhívjuk azon színházlátogatókat, kik a Salamon estekre jegyeket már előjegyeztettek, hogy azokat most már késedelem nélkül átvenni sziveskedjenek, nehogy kénytelen legyenek azt a pénztár eladni.

Stessen jegyét mindenki biztosítani!

### Az Operaház mérlege

Budapest, július 10.

A Sába királynője csütörtöki előadásával az Operaház 1930—1931 évi szezonja befejeződik. Ebből az alkalmából érdekes visszajátszani a legelső magyar zenei műintézet évi működésére.

Az Opera szeptember 12-én nyit meg s június 11-én zárult. Ezalatt az idő alatt 274 előadás volt, míg az előző évben 250. A 274 előadásra 264 dalmű és 10 balett esett. A magyar szerzők művei 101 előadást értek meg, az idegeneké 226-ot. Egy idegen művésztársaság volt: a Sly. A magyarok: Csongor és Tünde, Pesti karnevál, Mosoly országa és Az álarca.

Felújítással és új betanulásban ezek az operák kerültek színre: Traviata, Hugonották, Tristan és Izolda, A bolygó hollandi, Rekviem (Verdi), Lakmé, Don Pasquale, Don Juan és Mignon. Ezek közül A bolygó hollandi, Don Pasquale és Don Juan előadása művészi magasságot ért el.

Az évfordulók sorából kiemelkedik hogy Sándor Erzsébet kamaranékesnő, örökös tag, a magyar énekművészet büszkesége huszonöt éve áll az Operaház kötelekében.

A szezonnak 21 vendégszereplője volt. A magyarokat: Lehár Ferenc, Pataky Kálmán, Angerer Margit, Gyenge Anna, Pilinszky Zsigmond, Pécsy Erzsébet képviselték. A külföldi vendégszereplők közül Manowarda József, Marcel Journet, Busch Frigyes, Knappertsbusch János és Müller Mária emelkedtek ki.

A jövőre vonatkozólag az Operaház a következő tájékoztatást adta: Nyolc új művésztársaság lesz: Egy rövid élet (Manuel de Falla), prva józsi (Kósa György), János vitéz (Kacsóh-Puttykay), Maffiotto (Boito), három Darius Milhaud-opera (Európa elrablása), A hamis Arlekin (Maffiotto), Krisztus oratórium (Liszt) és A csodálatos mandarin (Bartók). Ezenfelül felújították és új betanulásra adják a következőket: Lohengrin, Manon Hoffmann meséi, Verázsnyvola, Babafünder, Pierette fátvolya.

## Eladó

Széchenyi-kert Eröss  
Lajos-utca 11. sz. ház.  
Értekezni: D. Első lakárékn.: Szabó

# TESTÉDZÉS

## A Magdeburg elleni győztes magyar staféta tagjai Debrecenben résztvesznek a vasárnapi uszóversenyen

(A Debreceni Újság tudósítójától.)  
Mint már jeleztük, a vasárnap megrendezésre kerülő uszóversenyen a MAC teljes csapatával részvesz az egyéni számokban és barátságos vízpolómérkőzést játszik Debrecen csapatával. A MAC Ludwig—Ivány, Csorba—Kánássy—Vértessy, Keserü II., Halász felállítással áll ki, tehát ugyanazzal a csapattal, amellyel a bajnokságot is végigjártotta. A csapatban 5 magyar válogatott játékos van, akik közül a vasárnap Magdeburg ellen győztes csapatban is 2 ember játszott: Keserü II és Ivády s mindkettő fényes játékkal vonta magára a közönség figyelmét. Különösen áll ez Ivádyra, akiről a sajtó egyhangúlag megállapította, hogy a mezőny legjobb embere volt. Kettőjükön kívül még Vértessy, Kánássy és Csorba azok, akik már eddig is nagyon sok esetben öltöttek magukra a válogatottak címeres dresszét.

Az uszós számok szintén nagyon érdekes és értékes attrakcióval szolgálnak. A gyorsuszó-számokban ugyanis a Magdeburg elleni győztes budapesti staféta 3 embere áll starthoz. Kánássy kivül, aki a MAC csapatával jön, bizto-

sítva van Szabados (UTE) és Haby (BBTE) részvétele is. Szabados már régebben befutott a klasszis uszók sorába, míg Haby csak a közelmúltban ért fel a magyar válogatott klasszishoz. Képességeiről mi sem nyújthat jobb bizonyítványt, mint az, hogy az Uszósövetség Budapest csapatába állította be éppen a legveszélyesebb rivális, Magdeburg staféla ellen.

A középiskolai bajnoki számokra az összes középiskolák leadták nevezéseiket és így ott is nagyon szép küzdelmekre van kilátás. A középiskolások soraiban olyan neveket találhatunk, akik tudás dolgában már a senior uszókkal is felveszik a versenyt. Kösther, Szappanos, Fésűs, Jakobovits, Szűcs, Major, Löbl, Orosz stb. mind olyan nevek, akiknek tudásáról a közönségnek nem egy alkalommal volt alkalma meggyőződni.

A verseny délután 5 órakor kezdődik és a rendezőség a nagyközönség érdekeit szem előtt tartva, igen méltányos helyarákat állapított meg. Ülőhely I. sor 2, II. sor 150, állóhely 80 fillér. Ezenkívül a középiskolásoknak 40 filléres jegyet adnak ki.

## A Vienna kifogást emelt a középeurópai kupameccs Debrecenben való megtartása ellen

### A 600 dolláros utazási költség rendkívüli teher a mérkőzés számára

(A Debreceni Újság tudósítójától.)  
A debreceni sportközönségnek régi álma, hogy a kéksárgák Középeurópai Kupa mérkőzést játszanak egyszer Debrecenben. Valóban álmunk tetszett még nem rég, de az álom megvalósult: a Boeckay hozzájött a Középeurópai Kupában való részvétel jogához s így közönsége végre Debrecenben láthatja vendégül az osztrák bajnokot, itt, hazai pályán, hazai közönsége előtt mérheti össze erejét a külföld egyik elismert legjobb csapatával, nem pedig idegenben kénytelen kiállni, hosszú turák fáradtságával lábában. A nemzetközi elismertetéshez a legjobb ut az, amelyre végre rálehetett a Boeckay, egyúttal pedig a debreceni sportközönség részére a legszebb alkalom egy elsőrangú mérkőzés megszervezésére. A bajnoki meccsek iránt nagy volt az érdeklődés mindig Debrecenben, mert igen nagy a tét, amibe a mérkőzés megy: két bajnoki pont, A Középeurópai Kupa még idegfejtetőbb küzdelmet jelentenek, hiszen kiesésre megy a tét a július 5-i debreceni meccs reváns lesz a Bécsben, június 28-án lejátszandó mérkőzésért. Sportszempontból és a tét szempontjából tehát a legnagyobb attrakció a Középeurópai Kupameccs, az osztrák bajnoknak a Boeckayval vívandó párharc. Boldog a debreceni közönség, hogy végre ilyen mérkőzést látszhat csapatát, hogy az osztrák bajnok jön a mérkőzésre a Diószegi útra.

A Boeckay vezetése javában készült már a mérkőzés megrendezésére, amikor most úgy fordult a dolog, hogy az osztrák bajnokkal való mérkőzéstől mégis kiesik Debrecen sportközönsége. A Vienna, az osztrák bajnok ugyanis kifogást emelt a mérkőzésnek Debrecenben leendő megrendezése ellen. A kifogás oka pénzügyi, nem látja ugyanis biztosítottnak az osztrák bajnok a Debrecenben lejátszandó meccs osztlékát. A Vienna érdeklődött a debreceni viszonyok, a mérkőzés átlagos bevétel iránt és úgy véli, hogy ezek sokkal alacsonyabbak, semhogy részesedésének megkapásában biztos lehetne. Alacsonyabbak a debreceni helyi árak is a bécsiéknél s jóval alulmarad a meccslátogatók száma is azon, amit Bécsben produkálhat egy Középeurópai Kupamérkőzés. Ezek a mérkőzés közös bevételre mennek s ezen oly módon osztozkodnak a csapatok, hogy a vendéglátó csapat levon 45 százalékot rendezési költségre, adóra és a kupabizottság részesedésére, a fennmaradó összegből pedig 30 százalékot kap a vendégcsapat. Ennek a 30 százalékknak azonban nem lehet átlamaradnia 600 dolláron.

Igaz, hogy ez a 600 dollár, a Középeurópai Kupamérkőzés emelt pálvabére és adója igen nagy teher a debreceni mérkőzésnek. Olyan nagy teher, amit a meccs nem is igen bír el. Igaz, hogy a Boeckay olyan su-

lyos anyagi helyzetben van, hogy törzsközönségéért áldozatot hozni nem képes. (Hiszen a múlt bajnoki évben emelkedett 15.000 pengővel a klub adóssága.) Amde az is igaz, hogy a Boeckay ötvöire olyan nagy kihatással lehet a debreceni mérkőzés, a nemzetközi elismerés útját olyan hathatósan egyengetheti a mindemellett a debreceni közönségnek olyan ritka sportélményt nyújt, hogy a debreceni klub vezetőségének mindent meg kell tenni azért, hogy ezt a meccset mégis csak Debrecenben látszák le. A Vienna óvását ki kell parrirozni valamiképpen, meg kell találni a módot erre vonatkozóan. A debreceni közönség is tud áldozatot hozni, a vezetőségben pedig meg is van a hajlandóság arra, hogy ne fusson a Budapest, vagy Bécsben való megrendezés esetében kézenfekvően nagyobb anyagi lehetőségek után. A debreceni közönségnek és a klubnak egyforma érdeke, hogy a Diószegi útra, a debreceni csapat mindenkor veszélyes otthonába jöjjön ez egyszer a Vienna s azt hisszük, ezért a fontos érdekért a klub is, a közönség is hajlandó áldozatra.

### Leventék sporttüneménye a DTE pályán

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának Testnevelési Bizottsága 1931. évi június 14-én, délután 4 órai kezdettel a városi nagyterdei sporttérben (DEE sporttelep) sporttüneményt rendez a következő műsorral: 1. Nemzeti hiszekegy, játssa a m. kir. 11. Boeckay hajduered zenekara. 2. Leventék zenés szabgyakorlata. 3. Debrecen sz. kir. város reprezentáns női tornászcsapatának ritmikus gyakorlatai. 4. Leventék felegyvező gyakorlatai. 5. Debrecen sz. kir. város reprezentáns férfi tornászcsapatának nyújtóakadémiája. 6. Leventék ökölvívása. 7. Debrecen sz. kir. város reprezentáns női tornászcsapatának buzogánygyakorlatai. 8. Debrecen sz. kir. város reprezentáns férfi tornászcsapatának korlátakadémiája. 9. Leventék atletikai versenye. 10. Debrecen sz. kir. város reprezentáns női tornászcsapatának talajtornagyakorlatai. 11. Debrecen sz. kir. város reprezentáns férfi tornászcsapatának talajtornaakadémiája. 12. Leventék vívóversenye. 13. Debrecen sz. kir. város reprezentáns férfi tornászcsapatának ugróasztal gyakorlatai. 14. Díjkiosztás. 15. Himnusz, játssa a m. kir. 11. Boeckay hajduered zenekara. Jegyek: elővetelben a Méliusz könyvkereskedésben, az ünnepély délutánján 3 órától pedig a sporttelep pénztáránál válthatók. A műsor ára 20 fillér.

— Használt iskolakönyvekért a legnagyobb árt fizeti Acél antikvárium. Széchenyi-utca 2. szám. (Kis-templom mögött.)

— Felhívjuk olvasóink figyelmét, miszerint bármilyen dolgát (lakás, vásárlás, utlevélügy stb.) szerény díjazás ellenében elintéztethet Budapest anélkül, hogy személyesen felutazna s így megtakaríthatja az utiköltséget. Cím a kiadóban.

— Gyapju fürdőruhák mélyen leszállított árban, fürdőcipők és fürdősapkák nagy választékban minden színben jutányosan kaphatók Antalv Gyula sportruházában, Varga-utca 1.

Vételkenyszer nélkül tekintse meg 340 filléres tiszta hasábból aprított tűzfánkat. — 5 pengős friss kátránypapírunkat, 2 pengős szigetelő lemezünket. Mész és egyéb építkezési anyagok legolcsóbban

**Fülöp és Prohászka**  
Mester utca 28.

## TURISTASÁG

Számtalan, turisztikai és kulturális szempontból egyaránt fontos és közgazdaságilag értékes tervvel foglalkozik a Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya. Bár kicsiny, de lelkes tagokból álló osztály mindent elkövet, hogy megfelelő propagandával tért hódítson magának és Hajdumegye eddig teljesen ismeretlen részét a turisztika részére feltárassa és a nagyközönség részére megkedveltesse.

A célul kitűzött és a turisták elhelyezésére és gyönyörködtetésére szolgáló menedékházak építése, ha csak részben is, a megvalósuláshoz közeledett.

Debrecen város a tulajdonát képező guthi erdejében saját költségén menedékházat építtetett, hogy ezáltal a turisztikát pártfogolja és az osztályt támogatja. A város tulajdonát képező menedékház ünnepélyes felszentelése vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a guthi erdőben. Baja Mihály költő-pap felavatásával.

A menedékház felavatása, melyet a Magyar Turista Egyesület a debreceni osztály elnökéről, dr. Vásáry Istvánról nevez el, júniással lesz egybekötve. Tánca, dal, zene! A társas ebéd fél 2 órakor lesz, melyre már eddig is számosan jelentették be részvételüket. — Elődíj 1 személyre 1 pengő 50 fillér (gulyás és törőcsusza). Jegyek péntek délig Springer József egyesületi titkár fotoüzletében válthatók. Ebédet csak az előre megváltott elődíj számarányában készíthetünk.

Vonat indulása a Debrecen város ferakútjából, Kossuth-utca végén reggel 8 órakor és délután fél 2 órakor. Visszaérkezés este fél 9 órakor. Vonatköltség oda és vissza 1 pengő 20 fillér.

Bir, jégbehűtött sör napiárban kapható.

Vendégeket, ismerősöket, jóbarátot, táncoló ifjúságot turista szeretettel vár az egyesület.

A központból dr. Cholnoky Jenő, ha csak egyetlen mód is kínálkozik személyesen óhajt résztvenni a felavatáson.

Nyiregyháza, Miskolc, Diósgyőr és Sátoraljaújhely társaságaink szintén képviselik magukat a felavatáson.

15822/931. VII. 162—931.

## VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tégl- és cserépgyára az 1931. július hó 1-től 1932. június 30-ig terjedő termelési időszakra szükséges szemennyiség szállítására nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Az előirt és szabályszerűen kiállított és aláirt ajánlatok pecsételt lezárt borítékban a következő felirattal: „Ajánlat a városi téglgyár egy évi szemennyiségének szállítására” 1931. június hó 25-én délelőtt 12 óráig a városi Polgármesteri hivatalban nyújtandók be, vagy oly időben adandó postára, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen.

A határidőre beérkezett ajánlatok aznap délelőtt 12 és fél órakor a városháza kistanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevő, vagy igazolt képviselői jelen lehetnek.

A szállítási részletes feltételek az ajánlattevők részére a városi téglgyár irodájában megszereshetők.

A szállítási részletes feltételeket szabályszerűen aláírva, csatolni kell az ajánlatához.

Debrecen, 1931. június hó 10.  
Debrecen sz. kir. város  
Tégl- és Cserépgyára.

## Mézbdönök,

vendég és nyugagyak, lócák, tég önyrudak, alpacca evőszerek

## Nagy vasúzetében

Csápó-utca 77. Kassa város.

## HAJDUMEGYE

Szerkesztő:  
MEISSNER KÁROLY,  
Fizdszani Mezőgazdasági  
Kamara titkára

## KÖZGAZDASÁG

## A tőzsdetanács felirattal fordul a kormányhoz a határidős üzlet fenntartása érdekében

Budapest, június 10.  
A tőzsdetanács június 10-én tartott ülésén elhatározta, hogy anak a felterjesztésnek kiegészítéseként, amelyet a gabonaértékesítés kérdésében intézett a kereskedelmi miniszterhez, újabb sürgős felirattal fordul a kormányhoz, rámutatva azokra a nagy érdekekre, amelyek a határidős üzlet fenntartásához fűződnek és azokra a veszélyekre és károokra, amelyek az egész magyar közgazdaságot annak meg-

bénítása esetén fenyegeti. Bejelentette a tőzsde elnöksége, hogy a közép- és délkeleturópai tőzsdék delegációja ezévi konferenciáját a budapesti áru- és értéktőzsde elnöke alatt július 15-én Budapesten fogja megtartani. Elhatározta, hogy az eddig külön vezetett értéktőzsdei és devizaárjegyző bizottságokat egyesíti és megállapította ennek az egyesület árjegyző bizottságának szervezetét és eljárási szabályait.

## Nem hosszabbítják meg a cseh lisztkeverési törvényt

A budapesti tőzsdére szerdán délelőtt az a prágai hír érkezett, hogy a cseh minisztertanács tegnap éjjeli határozata folytán a cseh lisztkeverési törvényt, amely a magyar—cseh tárgyalások legfőbb akadálva volt és ma is az, a cseh kormány nem hosszabbítja meg.

A hirt később megerősítették. A

cseh lapok erről már értesítést is kaptak és az agráriusok a gabona-behozatali intézet felállításával megfelelő védelmet látnak abban az esetben is, ha a lisztkeverési törvényt nem marad érvényben.

A lisztkeverési törvény elejtését a magyar—cseh megállapodás szempontjából kedvező tünetnek tartják.

## Mérsékelt árváltozások a terménytőzsdén

A készáruvásáron a buza és rozszület forgalma ugyiszólván teljesen szűnelt, mert a még mindig tartó bizonytalanság következtében a készárukereskedők sem mernek üzletekbe bocsátkozni. Ennek következtében a buza ára változatlan maradt, míg a rozs 10, a zab pedig 25 fillérrel volt drágább.

A határidőpiacon, ahol 5100 mázsa buzát mondtak fel a júniusi angozsmamból, a buza, valamint a júliusi és az új kukorica ára változatlan maradt, csupán az augusztusi oleszbbodott 8 fillérrel.

A lisztárak nem változtak.  
Határidőüzlet:  
Buza: június 14,58, 57, 54, 55, zárlat 14,54—14,55.  
Tengeri: július 16,85, 83, 92, 95, 98, 90, zárlat 19,90—21, augusztus 13,98, 14,60, 10, 05, zárlat 13,98—14,01, május 11,70, 68, 65, 62, 65, 67, 68, 70, 72, 68, zárlat 11,66—68.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:  
Buza: tiszai 77 kg 14,55—14,70, 78 kg 14,70—14,85, 79 kg 14,90—15,20, 80 kg 15—15,30, felsőtiszai, jászszági 77 kg 14,20—14,35, 78 kg 14,35—14,50, 79 kg 14,55—14,70, 80 kg 14,65—14,75, dunántúli, pestvidéki, bécskai 77 kg 14—14,15

78 kg 14,15—14,30, 79 kg 14,40—14,50, 80 kg 14,50—14,60.

Rozs: pestv. 13,00—13,30, egyéb rozs 13—13,30, takarmányárpa I. 18—18,60, takarmányárpa II. 17,50—17,75, felvidéki sörárpa 20—24,00, egyéb sörárpa 19—19,50, zab I. 23,75—24,00, zab I. 23,75—24,25, zab II. 23,50—23,75, tiszai tengeri —, egyéb tengeri 14,15—14,35, korpa 13,40—13,60, köles 14,50—16,50.

Budapest és vidéki nagymalmok hivatalos árai bolettával és forgalmi adó nélkül: Ogg 31,50—32,00, Og 30,50—31,00 2-es 29,50—29,75 4-es 28,50—29,00, 6-os 28,25—26,75, 7-es 21,50—22,00, 7 és háromnegyedes 19—20,00, 8-as 17,50—18,00, rozs 0-ás 30—30,50, rozs 1-es 29—29,50.

A termény és magmuc félhivatalos árjegyzései: Fehérbab 22—23, tökmag II. 32—34, mák 102—104, muhar 14,50—15,50, csillagfürt 15—16.

## Zürichi zárlat

Páris 28,18 és fél, London 25,07 és fél, Newyork 515,35, Bruxelles 71,80, Milánó 26,98, Madrid 50,75, Amsterdam 207,40, Berlin 122,32, Wien 72,45, Szófia 3,78 és fél, Prága 15,27, Varsó 57,85,

## Vigyázzon!

Ha azt akarja, hogy apróhirdetése 30 fillérért 2 napilapban jelenjen meg

Kossuth-utca 3. sz. I. em.

adja fel hirdetését.

Budapest 90,05, Belgrád 9,11 és háromnegyed, Bukarest 3,07.

## Valutaárfolyamok

Angol font 27,81—27,96, Belga 79,55—79,95, Cseh korona 16,88—17,0, Dán korona 153,10—153,70, Dinár 10,05—10,13, Dólar 571,6—574,50, Francia frank 22,25—22,55, Holland forint 229,50—236,90, Lengyel zloty 63,95—64,35, Lei 3,38—3,42, Leva 4,12—4,18, Lira 29,85—30,15, Német márka 135,50—136,10, Norvég korona 153,20—153,80, Osztrák schilling 86,00—80,70, Svájci frank 110,80—111,00, Svéd korona 153,40—154,00.

## Csökkent a bankjegyforgalom

Budapest, június 10.

A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a június 7-iki kimutatás szerint a május 31-iki forgalommal szemben 15,5 millió pengővel csökkent. A csökkenést a váltótárca állomány és az értékpapírok apadása idézték elő. A váltó esedékességek összege 20,1 millió pengővel haladta meg a bevonások összegét. Az értékpapírok devizaeladások folytán 4,2 millió pengővel csökkent. Az össz gíróállomány 11,5 millió pengővel apadt. Az államadósság törlesztésére rendes havi részeit foltt be. Az egyéb követelések 6,8 millió pengős, az egyéb tartozások pedig 5,2 millió pengős emelkedést tüntetnek fel.

## Ellenőrzik a bércsépítőgépeket

Budapest, június 10.

A földművelésügyi minisztérium rendeletet bocsátott ki és ebben elrendeli, hogy a hatóságok ellenőrizzék a cséplőgépek munkateljesítményét. A gazdák körében ugyanis gyakran merül fel az a panasz, hogy egyes bércsépítők rossz gépeket állítanak munkába. A földművelésügyi miniszter utasítja minden törvényhatóság első tisztviselőjét, hogy az ideit cséplés alkalmával szigorúan ellenőriztesse a bércsépítőgépeket és kötelességévé teszi a hatóságoknak, hogy a cséplőgép-tulajdonosokat utasítsák, hogy amennyiben veszteséggel dolgoznak, az egész kárt megtéríteni tartoznak.

## Csökken a sertéspestisjárvány Hajdumegyében

Hirt adtunk már róla, hogy Hajdumegyében egyes községekben nagyarányú sertésvész pusztított. Most mint értesülünk a sertéspestis terjedése lényegesen alább hagyott, a veszedelem csökkent és már semmivel nincs több sertésvész eset, mint egyébként nyáron minden esztendőben szokott lenni.

Az addigi sertésvész esetek is csak azért fordultak elő a szokottnál nagyobb számban, mert a leromlott helyzetben lévő gazdaközönségnek nem volt pénze szőrümra.

## Debreceni termény és takarmány

Buza 12,00 és boletta, rozs 11,50—12,00 és boletta, árpa 15—15,00, tengeri 14,50—15,00, lucerna uj 6,50—7,50, szénna 4,20—6,00, lóhere uj 6,00, alomszalma 1,20, fehér krumpli 8—11,00, rózsakrumpli 12—17,00 pengő mázsa.

### A Vasas győzelme Nagyszebenben

Nagyszeben, június 10.  
Vasas: Nagyszebeni sportegyesület kombinált, 4:1 (1:0). A második félidőben a Vasas csapata egyáltalában nem erőltette meg magát, azonban így is nagy fölényben volt.

### Döntetlenül végződött a magyar profi válogatott harmadik németországi mérkőzése

Chemnitz, június 10.  
A magyar profi válogatott ma játszotta harmadik németországi mérkőzését a középnémet válogatott csapat ellen. A mérkőzés 3:3, félidőben 2:2 arányban döntetlenül végződött. A németek erős játékokat produkáltak és így sikerült a döntetlent kikereszokolni.

### Kehrling veresége Bukarestben

Bukarest, június 10.  
A romániai teniszbajnokság során ma a férfi egyes döntőjében a cseh Malecek ellen Kehrling 0:6, 8:6, 2:6, 6:1 állás után a küzdelmet feladta.



### Hangverseny a Déri Múzeum előtti téren

A Keletmagyarországi Rádió Társaság megalonos berendezésével ma, csütörtökön délután 5-től 6-ig hangversenyt tart a Déri Múzeum előtti téren.

A hangversenyen a MÁV Egyetértés tagjai működnek közre. Nagelné Arany Irén műdalokat, Osnáth Gyula és Engi László magyar dalokat énekelnek. Az énekekhez a kíséretet Csanda József Máv. Egyetértés zenekara szolgáltatja.

6-tól 7-ig a m. kir. Bocskai gyalogezred zenekara tart térenét Nöth Antal főkarnagy vezetésével.

Budapest. D. e. 9.15: Gramofonhangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vizállásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Rácz Tilda (ének) és Német Anna (zongora). Zongorán kísér: Polgár Tibor. 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.10: „Hogyan fogunk a Marslakókkal érintkezni? Irta: Pál Zsigmond. Felolvassa: Radó Árpád. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. 5: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. Gróf Hoyos Miksa: „Gazdatársadalom és mezőgazdasági kamarák”. 5.35: Az Első Budapesti Citraker hangversenye. Vezényel: Bundschuh István. 6.30: Angol nyelvtanítás (J. W. Thompson). 7.10: Gyorsíró tanfolyam (Szlabey Géza). 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. 7.30: A m. kir. Operaház évadzáró előadásának közvetítése. „Sába királynője” Opera 4 felvonásban, öt képpel. Szövegét írta: Mosenthal. Fordította: Kern. A zenéjét szerette: Goldmark. — Az I. felvonás után: Pontos időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: Időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. — Az operaelőadás után: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

**Terjessze a Debreceni Ujságot!**

### Francia bankett Párisban magyar ételekkel és italokkal

Páris, június 10.  
Az egyik francia folyóirat igazgató-szága ma 120 teritékes bankettet rendezett, amelyet a magyar konyhaművészetnek és a magyar boroknak szentelt. Az ebéd teljes anyagát Magyarországból szállították Párisba s a tejfelt s vaját, sajtokat, valamint a süteményt is beleértve. A balatoni fogásokat tegnap repülőgépen hozták Magyarországról Párisba. A magyar ügyvivő pohárköszöntője után Gaston Gerard miniszter szólalt fel. A magyarok, mondotta a miniszter, mindenkor megértő nemzet vendégei. Beszédének különös jelentőségét kölcsönözt az a tény, hogy most először hangzott el az aktív francia miniszter ajkáról a következő jelentés: Franciaország Magyarország barátja. Ismételt hangsúlyozom, hogy a két ország között baráti jóviszony áll fenn. A miniszter beszéde végén poharát Magyarország felvirágzására és az egyetemes béke diadalra juttatására ültette.

### Tizenhét mázsa tojással a személyvonatnak rohant egy autó

Szombathely, június 10.  
A vas megyei Vasszentmihály község Grác—budapesti vasúti átjáróján ez év február 6-án a kora délelőtti órákban különös szerencsétlenség történt. Kóbor József zalaegerszegi soffőr, aki egy zalaegerszegi kereskedő megbízásából teherautón tizenhét mázsa tojást szállított, autójával teljes sebességgel nekirohant az ugyancsak teljes sebességgel robogó és Szombathely felé tartó személyvonatnak. Az összeütközés olyan heves volt, hogy a mozdony porrázta az autót a rakományval együtt, de a mozdony is olyan sérüléseket szenvedett, hogy csak segélymozdony tudta a vonatot Szombathelyre bevonatani. Kóbor Józsefet a szerencsétlenség után a személyvonat hatodik kocsija alatt találták meg eszméletlen állapotban, életveszélyes sérülésekkel.

A MAV. feljelentésére Kóbor ellen a szombathelyi ügyészség vádat emelt a szerencsétlenség előidézése miatt közveszélyes rongálás címén. A soffőr tegnap került a szombathelyi törvényszék büntetőtanácsa elé, ahol azzal védekezett, hogy a sorompó nyitva állott, a vonat érkezését pedig a nagy hófúvás miatt nem vette észre. Az elhangzott tanuvallomások után a törvényszék gondatlanságból kezdett közveszélyes rongálás miatt büntetésre ítélték a soffőrt azért, mert a vonat utasainak életét veszélyeztette. A törvényszék a soffőrt kéthetnapos fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a soffőr felebbezett.

### Véres harcok Indiában

London, június 10.  
Indiában az Orgaumi aranybányák körül hindu és mohamedán lakosság közt véres harcok törtek ki, amelyben többen megsebesültek. A rendőrség tüzelt egy ezer főnyi tömegre, egy hindut megölték és egyet megsebesítettek. Mindkét fél fegyverkezik s további harcokra készülnek. A helyzet aggasztó.

17855/1931—V.

#### HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város házipénztára által kezelt utadóalap pénztár 1930. évről szerkesztett zárószámadata, az 1890. évi I. t.-c. 28. §-a alapján, a polgármesteri hivatalban (3. sz. szoba) folyó évi június hó 11-től kezdődőleg 15 napi közszemlére kitétetett. Erről a város közönségét azzal értesítem, hogy az ellen esetleges felszólalásait hozzám fenti határidő alatt beadhatja.

Debrecen, 1931. június 9.

Polgármester.

#### HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törzsméneséből 1 drb 22 éves, 1 drb 21 éves, 1 drb 20 éves, 1 drb 11 éves, 1 drb 6 éves, 1 drb 5 éves kanca és 1 drb 1 éves kancacsikó, továbbá Debrecen sz. kir. város törzsgulyájából 1 drb 8 éves, 1 drb 6 éves, 1 drb 4 éves tehén, 1 drb 3 éves és 2 drb 2 éves üsző, továbbá 2 drb javított vágóbika, 1 drb 3 éves, 2 drb 2 éves trzsgulyabeli tenyészbika és 1 drb egy éves bikaborjú, a f. évi június hó 18-án a Hortobágyon tartandó u. n. hidivásáron a vásártéren nyilvános árverésen eladatik.

Küzelebbi felvilágosítás nyerhető a város gazdasági és erdészeti ügyosztályánál.

Debrecen, 1931. évi június hó 9.

Gazdasági tanácsnok.

#### Vásárok jegyzéke

Június 11-én. Celdömölk, Habót (sertésvásár nincs), Keszthely (sertésvásár nincs), Püspökladány, Tádpa, Ujfehértó. Állatvásár: Devescer (sertésvásár nincs), Kiskomárom (lovásár nincs). Oroszháza (sertésvásár nincs), Putnok. Kirakodóvásár: Budapest.

Június 12-én: Marha- és sertésvásár: Békés. Kirakodóvásár: Budapest, Oroszháza.

Június 13-án. Berzence (sertésvásár nincs), Besenyszög, Pécsvárad, Tolna, Tótszentmárton, Zalalövő (sertésvásár nincs). Állatvásár: Elek. Lovásár: Békés.

## Előfizetőinkhez!

A „DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFÖLD”-et bármely kül- és belföldi nyaralóhelyre fennakadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát mielőtt nyaralását megkezdi, sziveskedjék az alábbi szöveget kivágni és pontosan kitölteni kiadóhivatalunknak megküldeni (Kossuth-u. 3. I.), vagy pedig a címre a 1—41. telefonszámra közölni.

Kérem a „DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFÖLD”-et, melyet eddig  
.....  
címe kézbesítettek, ..... hó ..... től .....  
hó ..... ig a következő címre küldeni:  
Név: .....  
Új cím: .....

## VIOSZINNAZ

TELEFON 14-71

Ma 7 és 9 órákor  
Florenz Ziegfeld káprázatos kiállítás. Elejétől végig színes hangosfilmje! — A világ legszebb asszonya Marilyn Miller tüneményes főszereplésével S A L L Y hangosrevü operett 12 felvonásban. Azonkívül: Faust I-ső felvonása énekl: Hackell Ezt megelőzi: Huci-Puci a fürdőszobában zenés, hangos, rajzos.

#### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város Hősök Temetőjében építendő emlékmű I. föld, kőműves, elkelyező, II. szigetelő, III. vasbeton, IV. ács, V. bádógos, VI. lakatos, VII. mázó, VIII. üveges, IX. kőfaragó, X. szolrász, XI. belső falburkoló, XII. padlóburkolási munkáinak vállalatbaadására nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon, egységárak megjelölésével teendő és pedig a kiirt összes munkákra, vagy együttesen, vagy külön-külön munkajempenként.

Az előírt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok „Ajánlat a Hősök Temetőjében építendő emlékmű munkáira” feliratu, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 1931. évi június hó 25-én délelőtt 11 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalában nyújthatók be, vagy olyan időben andandó postára, hogy azok a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazon nap déli 12 órákor a városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárásan az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben.

Ajánlati és költségvetési úrlapokat, versenytárgyalási részletes feltételeket, középítkezési általános és részletes feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki osztályánál (Rendőrségi palota II. emelet 109. sz. szobában) az önköltségi ár megtérítése ellenében szerezhetik be, a tervek ugyancsak ott megtekinthetők.

Azok az ajánlattevők akik a városal még üzleti összeköttetésben nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítókérj ességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, — tekintet nélkül az árakra — szabadon választhasson, a kiirt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, a munkákat belátása szerint megosztassa vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános, vagy korlátolt versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munkák vállalatbaadása tekintetében másként intézkedhessen.

Debrecen, 1931. évi június 6.

Polgármester.

## Írógép bérlet

olcsó havi díj mellett

**HURAY** Iparkamara épület

Verböczy-u. 2. T.: 17-93

30,300—1—2—931. szám.

## HIRDETÉMÉNY

az állami erdei facsemeték és suhángok kiszolgáltatásának tárgyában

Az államerdészeti facsemetekerekek-ből az 1931. év őszén és az 1932. év tavaszán az állami szükségleteken felül fennmaradó facsemete- és suhángfelesleg a következő feltételek mellett fognak az ezeket igénylő birtokosoknak kiadatni:

I. Az alföldön erdők telepítésére, fa-erők, szélfogóaszték és facsoportok létesítésére továbbá az ország bármely részén lévő kopár és vízmosásos területek beerdősítéséhez szükséges erdei facsemeték és suhángok az államerdészeti csemetekertekben kiszedve, teljesen díjmentesen adatkik.

II. Méltánylást érdemlő esetekben az államerdészeti csemetekertektől távolabb eső birtokosok, valamint az illetékes m. kir. erdőigazgatóság által igazoltan rossz anyagi viszonyok között lévő és fuvarerővel nem rendelkező kis- és törpebirtokosok nemkülönben a szegény birtokosok tulajdonában vagy birtokában lévő és az I. alatt részletezett területek beerdősítéséhez és fasításához szükséges erdei facsemeték és suhángok díjmentesen, a felmerülő csomagolási és szállítási költségek elengedésével szolgáltatnak ki.

III. Erdőterületek vagásainak és tisztásainak beerdősítésére, a városok és községek belterületének, tereinek és utcáinak, valamint a közutak fasítására, továbbá az egyéb fasítási célra szükséges erdei facsemeték és suhángok a megállapított ár, valamint az esetleg felmerülő csomagolási és szállítási költségek megtérítése ellenében lesznek kiszolgáltatva.

A csemeték és suhángok ára Lisztesdi, csomagolási és vasúthoz való szállítási költségek:

1. Erdői fenyő ezer darab 1 éves iskolázatlan magági csemete 4.—, 2 éves 6.—, 3-4 éves 8.—, 2 éves iskolázott csemete 7.—, 3 éves 9.— P. 2. Fekete fenyő egyes darab iskolázatlan magági csemete 1 éves 4.—, 2 éves 6.—, 3-4

éves 8.—, iskolázott csemete 2 éves 7.—, 3 éves 9.— P. 3. Tölgy, cser ezer darab iskolázatlan csemete 1 éves 7.—, 2 éves 9.— P. 4. Akác ezer darab iskolázatlan csemete 1 éves 5.—, 2 éves 7.— P. 5. Gledics, sophora, eperfa ezer darab iskolázatlan magági csemete 1 éves 6.—, 2 éves 8.— P. 6. Juhar, kőris, szil ezer darab magági csemete 1 éves 6.—, 2 éves 8.— P. 7. Csertis, koelreutheria ezer darab iskolázatlan magági csemete 1 éves 7.—, 2 éves 9.— P. 8. Hárs ezer darab iskolázatlan csemete 1 éves 15.—, 2 éves 30.— P. 9. Gyümölcs vadoncok ezer darab iskolázatlan csemete 1 éves 30.—, 2 éves 40.— P. 10. Amerikai dió ezer darab iskolázatlan magági csemete 1 éves 8.—, 2 éves 10.— P. 11. Vadgesztenye ezer darab iskolázatlan magági csemete 1 éves 6.—, 2 éves 8.— P. 12. Szelid gesztenye, szelid dió ezer darab iskolázatlan magági csemete 1 éves 20.—, 2 éves 25.— P. 13. Mac-lura ezer darab iskolázatlan magági csemete 1 éves 10.—, 2 éves 12.— P. 14. Fűz-, nyár-, eleagnus- és tamariska dugvány sima ezer darab iskolázatlan csemete 1 éves 3.— P. 15. Fűz-, nyár-, eleagnus- és tamariska dugvány gyökere ezer darab iskolázatlan magági csemete 1 éves 6.—, 2 éves 8.— P. 16. Egyéb fafajok ezer darab iskolázatlan magági csemete 1 éves 10.—, 2 éves 12.— P. Egy darab I. osztályú suháng 1.—, —50, II. osztályú —60, —30 P.

A fenti árakban a csemeték és suhángok kiszedési költsége, mely ezer darabonként fenyőcsemeténél 1 P 40 fillér, lombfacsemeténél 2 P, suhángoknál darabonként 8 fillér, már belefoglaltatik. Csomagolási és a felvevő vasúti állomáshoz való fuvarozási költség ezer darab csemete után 1 P, egy csomag suháng után 2 P.

Az 1931. év őszi erdőültetésekre szükséges facsemeték és suhángokat legkésőbb 1931. év július hó végéig, az 1932. év tavaszi ültetésekre szükséges facsemeték és suhángokat pedig legkésőbb 1931. évi október hó végéig az ültetés helyére illetékes m. kir. erdőigazgatóságnál, vagy m. kir. erdőhivatalnál szóban vagy írásban kell igényelni.

nyelni.

Ez alkalommal határozottan meg kell jelölni a beültetendő terület helyét (község, dűlő), minőségét (kopár, vízmosásos, futóhomokos terület, végás, tisztás stb.) és kiterjedését, a szükséges csemeték s illetőleg suhángok faját, korát és mennyiségét, az ültetés idejét (1931. év ősz, vagy 1932. év tavasz), a jelnevezőnek vagy megbízottjának pontos címét (lakóhely, utolsó posta) és végül, hogy a csemeték a közöl (I.—III) feltétel melyike szerint igényeltetnek.

Elkésztett, valamint a földművelésügyi minisztériumhoz közvetlenül, vagy más hatóságokhoz benyújtott igényelések ügyelembé vétetni nem fognak.

Akik az igényelt és kiutalványozott csemeték vagy suhángokat ok nélkül visszautasítják, vagy nem arra a célra használják fel, amelyet megjelöltek, a jövőben állami csemetében nem részesülnek.

Az 1898. évi XIX. t.-c. alapján állami ellátás alatt álló erdő és kopár

területek birtokosai részére szükséges facsemeték kiutalványozása iránt a m. kir. erdőigazgatóságok ezentúl is hivatalból intézkednek.

A csemeték tavasszal március hónapban, ősszel pedig október és november hónapokban fognak kiadatni s illetőleg szétküldetni.

Budapest, 1931. évi április hóban.

M. kir. földművelésügyi miniszter.

**Keltetőgének,  
Künyák  
Bészler Lajornál  
a Csonkatorony mellett**

Lapunkat támogatja,  
ha hirdetőinknél vásárol.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 30 fillér,  
vasárnap 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban  
jelenik meg.

Legnagyobb telfelvel szedett szavak duplán számlálóak. — Utolsó hirdetés  
más től a alá esnek.

### Levelezés

**AROMÁS,  
zamatós kávé.  
Király üzlet-  
ben vevő előtt  
pörkölik. Dé-  
genfeld-tér 11.**

### Allást kereső férfiak

Gazdaságba  
ispánnak, tanyás gazdá-  
nak, munkafelügyelőnek  
vagy bármilyen szerény  
munkára ajánkozik —  
azonnali belépésre, sok  
évi gyakorlattal rendel-  
kező 45 éves gazdaem-  
ber. Szíves megkeresést

„Munkaszerető” jellegre  
a kiadóba (Kossuth ut-  
ca 3.) kér. 3892

### Allást kereső nők

Intelligente  
Deutsche 36 Jahre Zucht  
Stellung als Kinder.  
Hausfrau Angelote erbitte  
unter „Verlählich” an  
Redaktion. V

## A Nagy Árnyék utja

Ista: MARSCHALKÓ LAJOS

20.

— Ne ellenkezzék Tábori! — szolt közbe Herta. Most már magam is azt hiszem, legjobb, ha a rendőrség kezébe adjuk a rejtély kibonyolítását.

— No, akkor éppen jó kezekben lesz, — vélte Tábori.

Herta azonban nyugodtan folytatta:

— Eddig én is kerülni akartam a botrányt. Most már én mondom: jöjjen a rendőrségre. Ugy se tudnánk megmagyarázni, hogy kerülünk ide, mit akarunk itt.

— Szép kis csávába kerültünk! — átkozódott Tábori.

— Legjobb lesz, ha önök ketten szépen beülnek az autóba, — ajánlotta Maratti — én pedig odakint megvárom, amíg visszajönnek.

— Mehetünk, — mondotta Herta.

Tábori a grófnőre nézett, akinek a szemében most makacs elszántság tükröződött. A könnyes szempillák alatt fellobogott valami titokzatos láng.

Maratti mester leoltotta a villanyt, becsukta az ajtót, de a kulcsot nem tette zsebre, csak éppen ráfordította a zárat. Odakint nyugodtan rágyújtott egy cigarettára s mintha mi sem történt volna, csak annyit tartott szükségesnek megjegyezni:

— Siessenek. Én majd sétálok egy kicsit idekint.

Herta és Tábori beugrottak az autóba, a motor zugni kezdett, Maratti mester pedig utánuk szolt.

— A Herendi-utca sarkán megtalálják az őrszemet. Ott van telefonállomás is.

Az autó bugya rohant végig a kihalt uton. Jó egy kilométer távolságban volt még a Herendi-utca amikor hirtelen neki eredtek az

ég csatornái. A nyári zivatar zengett, zúgott a város fölött. A kocsi becsapta az esőt a szél, úgy, hogy Herta kénytelen volt lassítani.

A Herendi-utca sarkán Tábori hiába keresett rendőrt. Csurrom vizes lett, mire körül futotta az utca végén levő kis parkot.

— Tovább kell mennünk! — tért vissza Herta-hoz.

Jó tíz perche került, amíg végre találtak egy még nyitva lévő trafikot, ahonnan telefonálni lehetett a legközelebbi őrszobára. Újabb időt vett igénybe, míg a szakadó záporban vissza tudtak jutni Halmay háza elé, ahol Maratti mester bőrig ázva átkozta a mennybélieket.

— Most már gyérünk vissza a házba. Ott legalább szárazon várhatjuk meg a rendőrséget, — indítványozta Herta.

Maratti kinyitotta az ajtót, azán végig mentek az előszobán, melyet Maratti néhány lépéssel lement. Halmay szobájában, mikor a villanyfény fellobbant, az olasz megint csak mordult egyet.

— Ördög és pokol! Oda nézzenek! Míg én odakint áztattam magam, valaki idebent jól felhasználta az időt.

Tábori szét nézett a lakásban, amely a teljes felfordulás képét mutatta. A szekrények ki voltak nyitva, a papírok, könyvek szétdobálva, a holtest mellé egy kihuzott íróasztal fiókot dobolt valaki. Látszott, hogy nagyon sietett, mert az egyik szekrényt, mely be lehetett zárva egyszerűen csak feltépte, úgy, hogy annak ajtaja szilánkokra hasadt.

— Marha voltam, hogy erre nem gondoltam! — konstálta az olasz. — Amíg mi odakint öntözöttük a bőrünket, az a gazember visszajött.

— Igen, itt hagyta a nyomát is, — mondta Tábori.

Azzal lehajolt a földre és hirtelen zsebre dugott valamit. Az olasz nem vette észre, de

Herta látta, hogy amit Tábori felemelt a földről, egy rongyokba szakított fénykép. — Az ő arcképe volt.

### XVI. FEJEZET.

A rendőrtiszt udvariasan nyitotta ki a másik szobába vezető ajtót Herta előtt.

— Meg kell bocsátania a zaklatásért, — magyarázkodott, — azonban kötelességszerűen meg kell ismernem a tényállást.

Herta beleroskadtt az egyik fotellba, azután kiémerülten mondotta:

— Csak egy pillanatig hagyjanak pihenni.

A rendőrtiszt megértően bólintott. Herta pedig azon vívódott magában, hogy mit mondjon most ennek a kifent nagybajuszu unalmas hivatalnoknak. Még a füleben volt Tábori hangja, amitn egy őrizetlen pillanatban odaugta:

— Az üzenetről és a képekről egy szót sem.

Most aztán egyedül ő rá volt bízva, hogy megindokolja mit keresett itt. Tábori izgatottan járkált fel alá a szobában és közben az ajtón keresztül, — mely nyitva volt, a másik szobába figyelt, ahol két detektív a helyszínrájt készíttette. Egyszerű, kicsiny szoba volt az, amelyben Halmayt megölték. Tele könyvvállványokkal, szekrényekkel, egymásra zsufolt bútorokkal. Az íróasztal háttal volt az előszobából idevezető bejáratnak. Nagyon meglehet hát, hogy a gyilkos egész észrevétlenül közelítette meg áldozatát. Hátról ugrott rá és úgy vágta vele. Még valószínűbbnek látszott azonban, hogy az utolsó pillanatban Halmay észrevette, hogy rajta kívül más is van a szobában, felál az íróasztal mellől és szembe fordult támadóival, de a védekezésre már nem volt ideje. Így érte utól a halál. Az asztalon még meglelték annak a német nyelvű tudományos értekezésnek a kéziratát, amelyen éppen dolgozott. Vajjon ki lehetett az, aki megzavarta a munkát?

(Folyt. köv.)

**Szoptató**  
dajkának ajánlkozom 2 hetes kis fiammal. Varga kert, Keleti sor 29. sz. 4303

**Dajkának**  
ajánlkozom. Cim a kiadóban. 4292

**Délutáni**  
takarítást, irodait is mosogatást, mosást vállal Bohusné, Nyil utca 133. 947

**Középkori**  
géplakatos családok vagyok, hosszú bizonyítvánnyal rendelkezem, — személyemben sok minden megtalálható és hűség, engedelmesség, kérem a jó szívű urat bármilyen fix állást elfoglalni, házmesteri vagy ehhez hasonló. Csalódom részére napi kenyeret kereshessem meg. Cim a kiadóban. 4094

### Betöltendő állás nőknek

**Ügyes**  
kézi varróleányokat és tanulóleányokat azonnalra felveszek. Szabó Kata nődivatterem, Piac utca 63., I. em. 951

**Idősebb**  
asszony házhöz megy fehéremű varrásra napi 1 pengőért. Cim Lacikus Jánosné, Sziv utca 13. 4177

**Bejárónő**  
csakis hosszabb bizonyítvánnyal keresek 8 órától 10-ig jelentkezzen Miklós utca 8. alatt. 975

### Betöltendő állás férfiaknak

**Tanulókat**  
négy középiskolára fel vesz Szoboszlai műszerész. Széchenyi-utca 24. szám. 342

### Kiadó lakás

**Kiadó**  
tágas, napfényes szoba, konyha, speiz, mosókonyha. Teleki utca 32. 74

**Két**  
szoba, konyha kiadó június 15-re. Ceglédi utca 14. szám. 4131

**Kiadó**  
augusztus 1-re 4 szobás udvari lakás Rákóczi utca 8. 4108

**Olcson**  
kiadó modern utcai háromszobás, fürdőszobás lakás augusztus 1-ére. Csokonai-utca 44. 4003

**Kétszobás**  
modern fürdőszobás lakás kiadó. Széchenyi ut 86. sz. villában. 4295

**Kiadó**  
azonnal udvari két szobás lakás mellékhelyiségekkel. Arany János utca 20. 4298

**Központon**  
egészséges, napos szoba 1-2 személy, esetleg házaspár részére és egy szerényen butorozott szoba azonnalra olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 927

**II-ik emeleti**  
5 szobás hallos, komfortos lakás Piac utca 22-24. szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4144

**Három**  
szobás fürdőszobás lakás mindenféle közüzemmel, nagy kerttel egyetem mellett azonnal kiadó. Értekezhetni: Honvéd utca 9-B. 792

**Háromszobás**  
fürdőszobás komfortos utcai lakás augusztus egyre kiadó. Mester utca 29. Értekezni 11-3 óráig. 4157

**Egy**  
szoba kamarával kiadó gyermektelennek. József kir. herceg utca 50. 855

**Négyszobás**  
fürdőszobás, tágas lakás külön kerttel kiadó Szentanna 29. 4130

**4 vagy 5**  
szobás lakás kiadó. Rákósy Jenő u. (volt Király u.) 5. 3852

**Modern**  
3 szobás parkettos fürdőszobás lakás kiadó Garainál, Hunyadi utca 17. sz. 3912

**Különálló**  
épületben 2 szoba, mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó, Homokkert, Domahidy utca 17. Értekezni Gyöngyvirág-utca 21. II. ajtó. 4174

**Pincelakás**  
csekély házmesteri teendőkkel havi tizenöt pengőért július elsejétől, lehetőleg közszolgálatban állónak kiadó. Csokonai utca 24. 4159

**Négyszobás**  
hallos ur lakás novemberre kiadó. Rákóczi utca 4. I. emelet balra. 4165

**Magoss Györgytér 1.**  
2 szobás udvari juliusra, előszobás, vízvezeték augusztusra. 4192

**Kiadó**  
gyönyörű olcsó 5, 3, 2 szobás lakások augusztus vagy novemberre, Péterfia 48. Ugyanott autógarage, nagyszerű raktár. 4151

**Kálvintéren**  
utcai emeletes 3 szobás lakás bármikor kiadó. Kulcsár üzlet. 4193

**2 szobás**  
lakás II-ik emeleten Kossuth-utca 3. szám alatt kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4148

**Modern**  
II-ik emeleti 4 szobás komfortos lakás Piac utca 22-24. szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4147

**Utcai**  
2 szoba, konyha, speiz 1-re kiadó. Domb utca 3. szám. 4305

### Butorozott szoba

**Butorozott**  
szoba, két személyes, nyaralásra alkalmas, kiadó. Széchenyi ut 10. 344

**Csinosan**  
butorozott utcai szép szoba egy-két személy részére kiadó. Hatvan utca 1., II. em. 17. 754

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó a rendőrségi palota hátsó bejáratával szemben levő új emeletes házban. 825

**Csinos**  
utcai szoba, konyha kiadó. Nyugati utca 34. szám. V 3

**Központon**  
csinosan butorozott világos utcai szoba, fürdőszoba és zongorahasználattal egy-két személy részére jutányosan kiadó Hatvan utca 1., II emelet 17. 754

**Kiadó**  
két szoba csinosan butorozva, ebédlő és háló esetleg külön is, fürdőszobahasználattal. Vigkedvő Mihály u. 10. z. 3397

**Butorozott**  
2 ágyas nagy szoba kiadó. Ugyanott különbejárati kisebb szoba. Ára 30 pengő. Hunyadi utca 12. szám. 4204

**Butorozott**  
szoba házaspárnak kiadó konyha használattal Timár utca 35. 4299

**Különbejárati**  
utcai szoba kiadó. Bethlen utca 5. 4251

### Lakás és szoba kereslet

**Két**  
szoba, konyhas lakást keresek belváros közelében. Hegyi, Bethlen u 31. szám. 4189

**Állami tisztviselő**  
keres kettő szoba, konyha, kamaras lakást augusztusra, Cimet a kiadóba kérem leadni. 4083

### Elelmiszer, ital

**Fajborok**  
sajáttermésű édes óbor 60 fillér és 1 pengő literenként is. Arany János utca 30. 4115

### Butorok

**Olcson**  
eladó ebédlőkredenc, — használt szalonberendezés. Bethlen utca 31. sz Hegyi Mihály. 4190

**Komplett**  
értékes ebédlőbutor, — egyéb butorokkal, konyhaberendezéssel, fotelekkel jutányosan eladó. Érdeklődni: Hatvan utca 11., Martinnál. 906

**Egy**  
fehér lakk gyermekágy olcsón eladó. Kínizsi utca 26. 3704

### Autó motor, kerékpár

**Eladó**  
kitűnő állapotban levő, hat hengeres Auburn gyártmányú négyüléses csukott, személyautó. Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. 4097

**Kerékpárok.**  
használt, de kitűnő állapotban igen olcsón eladók kedvező részletfizetés mellett. Debreceni Autóforgalmi, Hatvan utca 53. 446

**600-as**  
angol motorkerékpár oldalkocsival vagy anélkül, Bosch világítási berendezés és egy Lucas akkumulátor eladó. — Bethlen utca 33. 4294

### Ajánlat

**KIRÁLY**  
kávái mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. szám.

**Építetők figyelmébe**  
Azbest-pala, szovátí cserép, kátránypapír, cemet lap és mozaiklapok gyári áron kaphatók Bulyovszky Dániel, Rákóczi utca 6. telefon 84. 4255



**Szemüvegek,**  
hómérők, látszerek legolcsóbban Paulo vésnök, bélyegzőkészítő és látszerkereskedőnél Battány u. 22. 3847

**Nedves**  
falak szigetelésre, felburkolások fürdőszobák csempézése jutányos áron minden színben Bulyovszky u. n. Pestvérek Rákóczi u. 6. sz. 4256

**Minden**  
háztartásban nélkülözhetetlen cikk részlet eladás terjesztéséhez — ügyes ügynők felvételnek Bulyovszky-nál. Rákóczi u. 6. 4257

**Gallértisztítás**  
lófehérre magas fényűvel 7 fillértől. Legszébben, legolcsóbban festmos, tisztít Libádni. Péterfia utca 4. kereszt-épület. 861

**Mosást,**  
vasalást haznál vagy lakásomon olcsón vállalom. Ötgyermekes hádiözvegy. Cimeket a kiadóba kérek. 2008

**Akváriumok**  
kertj lócák, nyug- és vendégágyak Nagy vas-üzletében, Csapó utca 77. Kanyarsarok. 1936

**Parkirozások**  
rözszoaltványok mindenféle virágpalánták, virárgző cserépes növények jutányosan kaphatók — Takarékosági könyvre hathavi hitelt nyújt Ifj. Abel Aladár műkerésznél, Széchenyi ut 14 1877

**Borotválás 16 f.**  
hajnyírás 20, 30 fillér, ondolálás 60, manikűr 30, szombat és vasárnap 10 fillérral drágább. — Szikszay, Wesselényi utca 110. fodrászterem. 4300

### Üzlet, műhely, raktár

**Postapalota mellett**  
Hatvan utca 11., tágas üzlethelyiség azonnalra jutányosan kiadó. Telefon 150. 905

**350-es**  
motorkerékpár teljesen ép állapotban olcsón eladó. Bercsényi utca 77. 4285

**Üzlethelyiségnek**  
is kiválóan alkalmas esaládi ház gyümölcsösével négy szobával és mellék helyiségekkel, 570 négyzetű területtel. Hajdusoboszlón, Rákóczi ut 52. szám alatt eladó. — A fürdő közelében gyümölcsös szőlős föld, 305 négyzetű eladó pártával. 4181

**Kiadó**  
üzlethelyiség vagy lakásnak, Boldogkert, Csónak utca 3. sz. 4301

**Üzlethelyiség**  
azonnal kiadó. Hunyadi utca 26., Erzsébet u. 50 4306

### Eladó ingóság

**Egy**  
kőrhinta minden elfogadható áron eladó. Megtekinthető Vámospécs — Despot Jakab. 4282

**Uj**  
rözsaszin ruha eladó. — Széchenyi utca 25. Lusztig Malvin. 4220

**Üzletberendezés**  
nyitott fiókos szekreny, oold, három fiókkal tra-rik cégtábla, benyíló ablakok, spaletos és redőnyös egy és kétszárnyu szoba ajtók minden méretben olcsón eladó. Péczeli u. 4. szám. 1664

**Singer-varrógép**  
és ebédlőasztal eladó. — Piac utca 58., földszint 5. szám. 976

### Kereslet

**Juliusi**  
olaszországi utazásom-ohz utitársat keresek. Maróthy György utca 5., emelet. 4296

**Megvételre**  
jókarban levő gyalupadot keresek. Cim a kiadóban. 4302

**Keresek**  
feles juhval állást 150 vagy kétszázal 150 anya és ötven bárány, akár egy magasabb juhászamádó állást elfogadok. Cim a kiadóban. 4298

### Eladó ház

**Eladó**  
ház négy lakással, villany, víz, csatorna, angol klozett bevezetve, szivattyus kút, jókarban, szabadkézből. Homok utca 77. 802

**Emeleti**  
modern bédpalota, nagy jövőjű piac téren 36 szobával, 16 konyhával, — óriási boltokkal, műhelyekkel, gyár helyiséggel stb. haláleset miatt olcsón eladó, Csapó 11.

### Eladó föld

**Tanyás ingatlan**  
12 kat. hold a Diószegi ut mentén a 6-os kilométernél 4 hold öszi vassal kedvező áron és izetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. 1878

**Kondor utca**  
3. szám alatt még kilenc építkezési hely részletfizetésre eladó. Szen Anna 4. 4266

**Nagyerdőnél**  
jutányosan eladó ház és villatelek. Értekezhetni Kassai ut 34. 4231

### Birtok bérlet

**Haszonbérbe**  
kiadó 140 hold tanyás birtok. — Értekezhetni Bethlen u. 54. kd

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. Felelős kiadó: Dr PAJOR GYÖZŐ igazgató. — Nyomdavezető: VARGA ENDRE.**